Tema 8. Ilini piBHAHHS

JIiniini pigHAHHA 3 OOHIEIO 3MIHHOIO

JTinignum pieHAHHAM 3 OOHIEI0 3MIHHOIO HA3UBAIOTh PiBHAHHSA BULY ax = b, ne x — 3MiHHa, a Ta b — Bi-
JIOMi YKcCIa.

Skmoa+0, 10 x =§ — €JIMHWIA KOPiHb JIiHIHHOTO PIBHAHHS;

skmo a=0,b+# 0,100 - x = b i piBHIHHSI KOPEHIB HE Mac;

axkwo a=0, b =0, To 0-x=01i KopeHIMHU PiBHIHHA € BCi AiiiCHi yucia.

PiBHSAHHS, SKi 3BOAATHCA 10 JIHIHHUX:

2x—-2(x-3)=10; 2x+2(x—-3)=10; 2x—-2(x—-5)=10;
2x-2x+6=10; 2x+2x—-6=10; 2x—-2x+10=10;
0x=4. 4x=16; 0x=0.
x=4.
Bianosinb. KopeHiB HeMae. Bianosins. 4. Bianosins. JJoBisIbHE YHCITIO.
Keaopamni pienannsa

Keaopamuum piensnnam (piBHAHHAM JPYTOro CTENEHs 3 OAHI€I0 3MiHHOIO) Ha3WBAIOTh PiBHAHHA BHAY
ax* + bx + ¢ =0, ne x — 3MiHHa, a, b, c — BigoMi yncna, a0 Toro x a * 0. SAxwo b #0, ¢ # 0, To KBaApaTHe
PiBHSAHHS Ha3WBalOTh NOBHUM. ko x b = 0 abo ¢ = 0, To KBaJipaTHE PiBHAHHA Ha3UBAIOTb HEMOBHUM.

PosrinsHemMo BUNagKH.

1)c=0, b#0. Tomi omepUMO DPiBHAHHA ax* +bx=0; x(ax+b)=0; x, =0, x,= —2. Hanpukian,
a

=2

X, =
x=0; !

3x* — Tx = 0; x(3x — 7) = 0;
X =T =0xGx =) [3x-7=0; x, =

Bingnosigs. 0; %;

Wl

2)b=0, ¢ #0. Toxni ogepxumo piBHsAHHA ax’ + ¢ =0; ax’ = —¢; x* = ~Loa)yx=%/|-£ , AKIIO -£>0
p p e 2 P

c c c . .
10670 —<0; 6) KO ——<0, To6T0O —>0, TO piBHAHHA KOpeHiB He mae. Hanpuxnan: a) 9x” — 64 =0;
a a a

8
X, ==
X' = 6—4; 3" Bianosize. ig; 6) 4x’ +25=0;4x* =-25;x* = —2; xed.
9 8 3 4
X, =—=.
3
Bianosins. J;

3)b=0, ¢=0. Toxi oaepxuMo piBHsHHA ax’=0; x; =x,=0 (a #0). Hanpuknan: 25x> =0; x*=0;
x = 0. Bignosiae. 0;

4)b#0, c#0. Toxi ofepxuMo piBHAHHSA ax’ + bx + ¢ = 0.

Bupas b’ — 4ac Ha3MBaIOTh OUCKDUMIHAHMOM K6AOPAMHO20 DIGHAHHA i TIO3HAYAIOTH niteporo D. Kinb-
KICTh KOpEHiB KBaIpaTHOTO PiBHAHHSA 3aJI€XKUTh BiJl 3HAaYE€HHS JUCKPUMIHAHTA.

Ymosa Kopeni
-b+
D=b*~-4ac>0 Jclz-—-b_—\/B
’ 2a

2 _=b
D=b"-4ac=0 x=—
2a

D=b*—-4ac<0 KOpPEHiB Hemae
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Hanpuknan, 5x° — 18x+9=0. D= (-18)* -4 -5-9=324-180=144>0.

x = 18+1144 _18+12 _ 4 = 18-Vi44 _18-12_6 _3 poooLo03
2-5 10 2-5 10 10 § 5

KBanpaTHe piBHAHHA, Y AKOMY NepLiMi KoedilieHT AOpiBHIOE OAMHHULI (a = 1), Ha3UBAIOTh 38€0eHUM.
Jpyruit koedillieHT Ta BiIbHU# YEH 3Be€HOr0 KBapaTHOrO PiBHAHHSA NMO3HAYal0Th BiAMOBIAHO p Ta ¢, i pi-
BHSHHS Ma€ BUITISA X° + px + ¢ = 0.

Teopema Biema. Cyma KopeHiB 3BeleHOrO KBAaJIpaTHOTO PiBHSAHHS HOPIBHIOE ApyroMy Koedili€HTy,
B3ATOMY 3 MPOTHSIEKHUM 3HAKOM, a I00OYTOK KOpPEeHiB —- BiIbHOMY uiieHy. TOOTO fKILO x| Ta X,-— KOPEHi pi-
BHSAHHA X° + px+q=0, 10: x; + X, =—p, X, * X =q. Hanpuxian, KopeHi 3BeI€HOr0 piBHSAHHA ¥-5x+6=0
JOPIBHIOWOTE X1 =2, X, =3. Topix; +x,=2+3=5;x-x,=2-3=6.

Teopema, ob6epnena 00 meopemu Biema. SJxuio cyma i 1o6yTOK yHcesl m i n JOPIBHIOIOTH BiANOBIAHO
—pig, To min— xopeHi KBaapaTHOro piBHAHHA x + px + ¢ = 0. Hanpuiuian, -3 i —4 € Bianoia#o cymolo Ta
N00YTKOM KOpEHiB KBaJpaTHOrO PiBHAHHA x° + 3x — 4 = 0, TOMy KOpEHAMH PiBHAHHS € uncia —4 i 1.

bikeadpammni pisnanna
Bikeadpamuum pieHAHHAM HA3UBAIOTh PiBHAHHA BUAY ax’ + bx* + ¢ =0, ne x — 3MiHHa, g, b, ¢ — Bigo-
Mi umcna, 10 Toro x a* 0. 3aminolo x* =t GikBajpaTHe piBHAHHA 3BOJATH OO KBaapaTHoro. Hampuknan,
. . . 2 .
po3B’s3aTH piBHAHHA x' — 6x° —7 = 0. 3po6umo 3aminy x* =1 Toni x* =(x2) =¢*. OTpUMY€EMO PiBHAHHA
t* —6t—7=0. Kopeni usoro pisHsunus #, =7, t, =-1. [loBepTraemocs 10 3MiHHOi x: x° =7; x,, =++/7 abo

¥’ = —1; KopeHiB Hemae. Bianosine. —xﬁ ; \ﬁ .

eounenni pienanna

Anre6paiude piBHAHHS Ha3WBAIOTh JBOYICHHHUM PiBHAHHAM, AKIIO BOHO Ma€ Burisaa x” — a = 0 (ne N).

3a Gymb-skoro mapHoro n (n =2k, ke N), axmo a > 0, pisHsuHa x** —a=0 Mae 1Ba ajficHi KOpeHi:
X = %a, X, = ~%/a. Slxwo a=0, 10 piBHSIHHS Ma€ OAHH KOpiHb x = 0. Skwo a < 0, piBHAHHS He Mae€ aiiic-
Hux KopeHiB. Hampuknam: a)x*-64=0; x°=64; x, = $f64 = 2; x, =-64 =-2. Bignosias. +2;
6) x* + 16 = 0; x* = —16; xe &. Bignosiap. xe .

3a Gymb-s1K0ro HenapHoro n (n = 2k — 1, ke N), piusnns x**' —a = 0 mae oauu ailchuil KopiHb (a€ R):
x =Yg, Hanpuknan: a) ¥-27=0; x¥*=27; x= 3/—27 =3. Bianoigp.3; 6)x° +32=0; x’=-32;
x=3/-32 =-2. Bignosiap. 2.

Skwo a=0 3a 6yap-axkoro ne N piBHsHHA X" —a =0 mae onun kopius x = 0. Hanpuxnan: a)x’ = 0;
x = 0. Bignosizae. 0; 6) x* = 0; x = 0. Bianosins. 0.

Lini payionanoui pieHAHHA sunyux cmeneHis

PiBusHHS BUAY ax" +ax" +a,x"* +..+a,_ x+a,=0 (neN, ap# 0) Ha3MBaIOTH anreGpaidHUM piB-
HSHHSM CTEIeHd h.

Axuwo n =1, 10 apx + a; = 0 — niniiiHe piBHAHHS.

Skwo 7 =2, 10 apx’ + a,x + a; = 0 — KBaApaTHE PiBHAHHA.

AnreOpaiuHe piBHSAHHSA CTeNeHs n Ma€ He Ginblie n AiiCHUX KOPEHIB.

Hexail P,(x)=ayx" +ax"" +a,x"* +...+a, x+a,. Jlna piBusuus P,(x) = 0 cnpaBeanuea Teopema be-
3y (muB. TeMy 3). Po3B’43aHHs PiBHAHB BHILIMX CTENEHIB, SKi MAIOTh X04a 6 ONMH LM KOPiHb, BAKOHYIOTh
y Taki#l MocniaqoBHOCTI:

1) 3HaxoAAThH MHOXKHHY AiJIBHUKIB BUTLHOTO YlieHa ay;

2) 3a TeopeMoto be3y nepeBipsioTh, fAKi 3 AIIBHUKIB € KOPEeHAMH piBHsAHHSA P,(x) = 0;

3) nineHHsAM y CTOBIYMK 3HAXOAATh YAcTKy BiA AineHHs P,(x) Ha x—Xx;, ;e X, — KOpiHb PiBHAHHA
Py(x) = 0;
4) 3anucyioTh yacTKy O, 1(x) K MHOro4JIeH creneHns (n — 1);
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5) BU3HAYaloTh, SKIIO 1€ MOMJIUBO, KOpeHi MHOorowieHa Q, j(x), ki € TakoX KOPEHAMM NOYaTKOBOIO
PIBHSAHHS 1 T. A.

Hanpuknaz, 3HaiTH KopeHi piBHAHHA 2x° —9x® +4x* +21x— 18 =0. BunuieMo RiNbHUKY BilLHOTO
yneHa (—18): £1, £2, £3, £6, £9, +18. Ockinbku P(1) =0, To moainIMMO MHOTO4JIEH 2x* - 0x* + 4x* + 21x - 18
Ha JBOYIEH X — | | BU3HAYUMO MHOTO4JICH-4aCTKY:

1 91 4 |21 |-18
1 1 -7 1 -3 18 0

x=1;
2 -9 +4x +21x-18=0 & (x- )2’ -Tx*-3x+18)=0 & |, Anano-
2x" =7x° =3x+18=0.
riYHO BU3HAYAEMO KOPiHb PiBHAHHSA 2X° — 7x* — 3x + 18 = 0. KopeHeM piBHAHHA € YHCIO0 2.
2 | 7| 3] 18
2 2 |31 -9 0

x=2;

x=2; ’
Maemo: 2x" = 7x* —3x + 18 =0 & (x - 2)(2x* -3x-9) =0 & |, x=3;

2x" -3x-9=0;

=-1,5.
Binnosigs. —-1,5; 1; 2; 3.
Piensannn 3 mooynamu
y : : . o fx)=aq
Haiinpocriwe piBHAHHA 3 MolyJheM |f(x)| =a piBHOCHUIbHE CYyKYNHOCTi PiBHSHb ) AKLLO
x)=-a,

a2 0. Skiuo x a < 0, To piBHAHHS KOpPeHiB He Mae. Hanpuknan, po3s’s3aTu piBHAHHA |2x — 3| = 5.
2x-3=5; |x=4 . .
Binnosins. —1; 4.

2x-3=-5;
Po3B’s13y10uy piBHAHHS, AIKI MICTATb 3MiHHY IiJ 3HAKOM MOJIyJisl, HallyacTille 3aCTOCOBYIOTh TaKi METOAM:
1) po3kpuTTs Moayist 3a o3HaueHHsM. Hanpuknaz, po3s’s3ati piBHsHHSA |x — 1| = 2x — 5. PosrusHemo
IBa BUMAAKH, KOJMM MiAMOAYJbHUN BUpa3 x — | HeBin e€MHUH 1 xonu BiH Bigx’eMuuit. SAxkmo x—120, 10
x-1|=x-1; akmo x— 1 <0, 0 |x — 1| =—(x - 1) =—x + 1. Toni moyaTkoBe piBHAHHS €KBIBaJIEHTHE CYKYII-

x—120; x>1;
x—1=2x-5; x=4;

x—1<0; x<l];
—x+1=2x-5; ||x=2.

po3B’s3KiB He Ma€. Bianosine. 4;

2) minHeceHHs 060X YaCTUH PiBHSIHHA 10 KBajaparta. Hanpuknan, po3s’s3atu piBHAHHSA |2 — x| = 2x — 10.
SAkmo 2x - 10 <0; x <5, To piBHAHHA PO3B’A3KiB HE Ma€, OCKiNbKY |2 —x| 2 0. ¥V Bunanky konu 2x — 10 >0,
00MIBI YACTUHHM PiBHAHHSA HEBil €MHI ¥ TOMY NnpHU MiaHeceHHi 060X YaCTHH 10 KBaapara OJEPXKHUMO PiBHO-
2x-1020; {2x210;

(2—-x)2=(2x—10)2; 4—4x+x* =4x* —40x +100;

x=-1.

]2x—3|:5@[

HOCTi ABOX CHCTEM: [lepwa cucrema Mae po3B’s30k x =4, a apyra cucTeMa

CUJIBHY IOYaTKOBOMY piBHﬂHHlO CUCTEMY.

x25;

x2>5;
) x, =8 x=8.
x°—=12x+32=0; '

x, =4

Binmosizgs. 8.
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Cnoci6 nigHeceHHs 10 KBaJpaTa HaiOinblIe NiIXOAUTD Ui PO3B’A3yBaHHs PiBHAHB BUOY |f(x)| = |g(x)|.
Hanpuknan, posp’s3atd  piBHaHHA [2x—3|=|x +7|; (2x— 3P =(x+7)% 4x*—12x+9=x"+ 14x + 49;

4
2 — A X =75 .. . __“4_' .
3x°-26x-40=0; 3" Bianosins. 3 10;
x, =10.

3) Meton iHTepBaniB (npoMixkiB). JlaHui METON nonidrae y HaCTyNHOMY: a) IPUPIBHIOIOTh O HYJs BU-
pa3u, fKi CTOAThH MiJl 3HAKOM MoIyJs; 0) OTpMMaHi 3HaueHHs BIAKIAJAIOTL HA YMCIOBIHA MpsiMiH, ska npu
1IbOMY PO30MBAETHCS HA NPOMIXKKH (IHTEPBAJIM), HA KOXKHOMY 3 IKUX BMU3HA4a€ThCS 3HAK MiAMOLYJLHOTO BH-
pa3sy; B) po3B’A3yl0Th OTPUMaHi PIBHAHHS Ha KOXXHOMY 3 iHTepBaiiB. Lleii MeTon NOLiNbHO BHKOPHUCTOBYBATH
TOJIi, KOJIM PIBHAHHA MicTUTh Oinbuie oqHoro Moayns. Hampuknan, po3s’s3atu piBHAHHA |3 —x| — |[x + 2| = 5.
HaneceMo Ha 4HCIIOBY MpsiMY 3Ha4YeHHs X, 32 AKuX 3 —x=0ix+2 =0, To6ro x =3 i x = -2. Uucnosa npsama
Tpy LBOMY PO3i6’€ThCst HAa TPU MPOMDKKH: (—oo; —2], (—2; 3], (3; +0).

i) 3 x

Po3B’skeMO piBHAHHA Ha KOXKHOMY 3 IIMX MPOMiXKiB.

1) xe (—o0; -2]. Ha upomy npomixky [3-x=3-x, x+2|=—x-2; 3-x—-(x-2)=5; 3—x+
+x+2=5; 0x =0; x — Oyap-sAiKe YUCIIO i3 33JaHOTO NPOMIXKKY, TOOTO X€ (—o0; —2];

2) xe (-2; 3]. Ha upomy mpomikky |3 —x|=3—-x, x+2|=x+2; 3—-x—-(x+2)=5;3-x-x-2=5;
2x=4;x=-21-2¢(-2; 3],

3)xe(3; +). Ha upomy mnpomixky |3—-x=-3-x)=-3+x, x+2|=x+2; 3+x-(x+2)=5;
3+x-x-2=5;0x=10; xeD.

OnepxuMo: x€ (—oo; —2].

Binnogige. xe (—eo; —2].

Pienanna 3 napamempamu

1. Jliniuni pieuanus 3 napamempom.

SIkuio B piBHAHHI, KpiM OYKB, 110 MO3HAYalOTh HEBIOMi, € ofHa abo KiNibka iHIIMX OYKB, TO Take piB-
HSIHHS Ha3UBAIOTh PIBHAHHAM 3 OyKeeHumMu Koediyicumamu. BykBeHi koedillieHTU B PiBHSHHI Ha3UBAKOTb Na-
pamempamu. Hanpuknaa, skumo B piBHsAHHI (a + 3) - x = 7 x — 3MiHHa, a OyKBa ¢ no3Hayae SKechb YUCI0, TO
KaXKyTh, LIO Ll PiBHAHHA 3 1apaMETPOM a.

Po3B’43aTH piBHSHHSA 3 NapaMeTpoM O3Haya€ 3HaiTH HOro KopeHi Ui BCiX 3HaYCHb NapameTpa.

PiBHsHHS 3 napaMeTpamMu po3B’s3YIOTh TaK CaMo, K i piBHAHHA Oe3 mapameTpiB, ajie JIMILE JOTH, JOKU
KOXXHE NepeTBOPEHHSA MOXHA BUKOHATH OJIHO3HAYHO. SIKLIO XK sKech NMEpEeTBOPEHHS HE MOXKHAa BUKOHATH OJI-
HO3HA4HO, TO PO3B’A3aHHA NOTPIOHO PO3OMTH Ha Pi3Hi BUMAAKU 3aJIEKHO BiJ] 3HAUEHHS TapameTpa.

Hanpuknaga, mo6 po3B’s3atH piBHsHHA (a + 3) - x = 7, noTpiOHO PO3rIsHYTH TaKi BUMIAAKH:

1) saxuwo a + 3 =0, TobTo ¢ = -3, onepxkuMo piBHAHHA Ox = 7, sike HE Ma€ KOPEHiB;

) . 7 . .
2) sxwo a + 3 # 0, To6TO a # 3, TO PIBHAHHSA Ma€ KOPiHb X = 3’ JIO TOTO ) BiH €AMHHIA.
a+

Bianosinb. SIkuio a = -3, To piBHSIHHA KOPEHiB HE Ma€; AKILO a # 3, TO piBHAHHS Ma€ KOpiHb X = 3
a+

VY3arani Gyap-sike NiHidHEe PiBHAHHA 3 MapaMeTpOM MOJXHA 3BECTU IO PIBHAHHS BUAY ax = b, ne a Ta
b — nesxi uucna. Hanpukman, po3s’s3ath piBHsHHA 4x +c=cx+2. dx+c=cx+2 @ dx—cx=2-c =
S@l-cMx=2-co2-0)2+c)x=2-c. Sxmo 2-c=0, T06T0 ¢=2, TO piBHAHHA HaOyBa€ BHLY
0Ox = 0. e piBHsAHHA Mae Ge3niy kopeHiB. Skumo 2 + ¢ = 0, To6T0 ¢ = -2, onepxxvmMo Ox = 4. Lle piBHAHHS He
2—-c 1

Mae KopeHiB. SIKuio ¢ # 2 i ¢ # —2, To piBHAHHSA Ma€ €JUHUHA KOPiHb X = = .
(2-¢)(2+¢) 2+c

Bignosige. Skwmo ¢ =2, To x€ R; axuo ¢ = -2, To x€ J; AKwo ¢ #+2, T0 x =

2+¢
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Keaopamni pienanns 3 napamempamu

Po3B’s13aHHA KBaJPaTHOTO PiBHAHHA 3 MapaMeTpoOM CIiJ pO3MOYMHATH i3 3aMUTAHHSA «A YU € PiBHAHHA
KkBagpaTHUM?». SIKuo koediuieHT Oing x* MoXe HaGyBaTH HYJIbOBOTO 3HAYEHHS, TO PiBHAHHA ax’ + bx + ¢ =0
NMepeTBOPUTLCS B JIiHiHe piBHAHHA bx +c=0. Hampuknan, posp’s3aTv piBHAHHS ax’+2x+1=0.
Po3B’a3anHs no4ynemo 3 Bunaaky, koau a = 0. Toxi oxepxumo piBHsHHA 2x + 1 = 0, 3Bigku x = —0,5. Skuo x
a#0, To o6unuciumo: D =4 —4a=4(1 —a). Ham, sxwo a>1, 1o D<0 i xe . SAxwo a=1, o D=0 i

— . —1+J1-
x=2—2{:—1. Axmo a<1,T0D>01 xm:—];l—g-.
. a

Bignosias. Akmo a > 1, To x€ J; axkuwo a =0, to x =-0,5; akwo a =1, To x =—1; axmo ae (—oo; O)uU

-1+t+l-a
a

U(0; 1), 10 X, , = , AKo a€ (1; +o0), TO XE .

HMpuknad 1. Po3s’s3aty piBHAHHA x(x — 4) = x* + 8.
A b B r DI |
-2 2 -2;2 %) xeR

Ix(x——4)=x2+8;x2—4x=x2+8;—4x=8;x=—2.
Bignosigs. 5. W

Hpuknad 2. Po3p’s3aty piBHsHHA 4x + 3x* = 7.

W4x+3x"=7;3 +4x-7=0.

D=4 —4.3.(<T)=16+84=100.

__A+100_—4+10 6 _—4-yi00_-14_ 7_ 1
1T 93 6 6 =~ ? 2-3 6 3 3

Biamosias. —2%; 1. 0

Hpuknad 3. OGUNCTUTH BiTHOLIEHHS MEHIIOTO KOpEHs KBAApaTHOTO PiBHAHHA Xx°+ 5x—6=0 g0 ioro
OLIBIIIOrO KOpeHs.

A b B r hi
1 _1 _3
6 6 6 6 2

W’ +5c—6=0;x;=—6,x,= 1. OCKinbKH X; <Xz, TOX] : X =—6: 1 =—6.
Binnosigs. . W

Hpuxnad 4. Po3w’s3atu piBusnns (x° + 2x)(x — 1) = 0.

A b B r b |
1 0; 2 -2;0;1 %) 2:1
x=0;
W+ 20— D)= 0;x(x +2)(x - 1)=0; | x=-2;
x=1.

Bignosizs. B. W
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HMpuxnad 5. Po3p’sa3atu piBHAHHA |x — 5| = 3.

A B B r 1T
8 2;8 -8; -2 -2 KOpEHiB HeMae
-5=3 [x=8
W-5=3; | g
x=5=-3; | x=2.

Bignogins. 5. W

IMpuxnad 6. 3uaitty x; 4 x2, 1e X; Ta x, —- KOPEHi PIBHAHHA X —12x+13=0.

A B ' B r )i
157 131 144 169 118

Bl 3a treopemoro Bieta x; - x2 = 13, x| + x, = 12. IlinHecemo 06 aBi YaCTHHHU PiBHOCTI x| + X, = 12 10 kBa-
npata: (x,+x,)" =123 2+ 200, + =144, x? +x2 =144 -2x,2,; x? +x2 =144-2-13; x7 +x] =144~ 26;

xt+x} =118,
Bignosizs. /1. B

Hpuxnao 7. Po3s’s3aT piBHsHHA [2x + 3| - 5x— 18 =0.

A b B r )i |
-5;-3 -5 3 -3 5
2 2. [4x* +12x+9=25x> +180x +324;
+ = ; :
M 2x+3|—5x—18=0; 2x+3| = 5x + 18; (2x+3)" =(5x+18)"; 18
5x+1820; JCZ—';;
2, . 2 x=-5;
21x° +168x+315=0; |x“+8x+15=0; )
x=-3; x=-3.
x=>-3,6; x=-3,6;
x> -3,6;
Bianosins. I'. W
IMpuknao 8. Po3p’s3ary piBuanua x* —x° —27x + 27 =0.
A b B r b §
-1;-3 -3;1 -1;3 1;3 1; 27

W' - -27x+27=0; X(x-1)-27(x-1)=0; (x-DE-27)=0; (x-1)(x-3)(*+3x+9)=0;
x—-1=0; x=1;
|_x3--27=0;[
Bignosiue. I'. W

x=3.

Ipuknad 9. Po3p’s3aty piBusanas 2x° +x* — 15=0.

A b B r 1T
+3 +32,5 +3 -3;25 +/2,5

B Hexait x* =1, £20. Toni x*=7. Maemo: 27 +¢—15=0; D=1+4-2-15=121; £, =—

_-1-11
4
Binnosigs. 5. @

2

= —3 — He 3a10BONBHSAE YMOBY ! > 0. [ToBepraemocs 1o 3aminu: x* =2,5; x, ,=%32,5.
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Ipuxnao 10. Po3s’s3aty piHsHAs X° —2|x| — 8 = 0.

A b B r pi|
+4 -2; 4 +2; +4 —4; -2 +2
W x* 2|x| - 8 = 0; |x]* --2|x| — 8 = 0; |x| = —2 — piBHAHHS KOpeHiB He Mac; [x| =4, x = +4.
Bignosine. A. M
Ipuxnao 11. Poss’s3aty piBHaHHEA (x> — 5x)° — 2x° + 10x = 24,
A b B r I
-1;1;4;6 —4;-1;1;6 -6;-1; 1.4 -6;—4; -1; 1 4.6
W2 -5x)7 =27+ 10x=24; (¥ -5x)—2(x’—5x)=24. Hexait x*—5x=f, TON ONEPNKUMO:
x, =6;
, t, =6 . X’ =5x=6; |x*-5x-6=0; |x,=-1;
r—-2t-24=0; [ToBepHEMOCS 10 3aMiHU:
1, =—4. x*=5x=—4; | x*=5x+4=0; | ;=1
x, =4
Bignosigs. A. W
Mpuxnao 12. Poss’a3ath piBHanHA (x° + 4x) —2(x+2)*=17.
A b B r bl |
-5-1;1;3 =5;-3:-1;1 -3;-1;1;5 -1;1;3;5 -3;-1;1;5
B 3ammuemo JaHe piBHAHHA y BUTIAAL (x*+4x) —2(x* +4x+4)=7; (X +4x) —2(x* + 4x) - 15=0.
. ) ) t,=-3; , x* +4x=-3;
Beenemo 3aminy (=x"+4x; ¢ -2t-15=0; ITosepueMoca 10 3aMiHu:
=5 x> +4x=5;

X +4x+3=0; | x, =—1;
X +4x-5=0; | % =5

Bignosias. B. B

Ipuknao 13. Po3p’s3atn piBHAHHA ||S —5x|—|5x—1]|=3. VY Binnosigs 3anucatd ROOYTOK KOpEHiB.
SAxuo kopeHiB 6e3niy, TO y BiANOBiAbL 3anucaTH yKciao 100, SKLIIO KOpeHiB HeMae, TO y BiANOBiAb 3aNMMcaTH
yucno 200.
|5=5x|—=|5x-1=3; ()
|5=5x|—|5x—-1]=-3. (2)

Jlis uporo 3HaiineMo Hyni migMomyJibHHX BUpasiB: S—5x =0 i 5x-1=0, 3sigxu x =1 Ta x = 0,2. Hanecemo
olepiKaHi 3HAYEHHS Ha YUCJIOBY TIpAMY.

B PozkpueMO 30BHIILHIM MOIYJb i OfEPKUMO: [ Po3B’soxemo piBHsiHHA (1).

0,2 | x

Po3B’sixxeMo piBHSIHHSA Ha KOXKHOMY 3 OJEPXKaHUX NPOMIXKKIB.

1) xe(—0; 0,2]. |5—5x|=5-5x, [Sx—1|=—5x—-1)=-5x+ 1. 5-5x—(-5x+1)=3; 5-5x +5x - 1 =3;
Ox=-1; xeJ;

2)xe(0,2;1]. |5-5x]=5-5x, [5x—1]=5x-1. 5-5x—-(5x—1)=3; 5-5x-5x+1=3; -10x=-3;
x=0,3;0,3€(0,2; 1];

3)xe(l;+o0). |5—5x|=—5-5x)=-5+5x; |Sx—1|=5x—-1. -5+5x-(5x—-1)=3; -S+5x-5x+1=3;
Ox=7; xe.

Otxe, piBHAHHS (1) Mae po3B’a3ok x = 0,3.
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AHAJIOTIYHO MOJKHA ONlepXKaTH, 1110 PO3B’A3KoM piBHAHHA (2) € x =0,9.
Toai nobyTrok kopexis nopisttoe 0,3 - 0,9 = 0,27.
Bianosigs. 0,27. B

HMpuxnad 14. Po3s’s3atu piBusaaus x° + 12x° + 44x + 48 = 0. V Bianosiae 3anucati cymy KopeHis.

B SAxuwio piBHAHHSA Ma€ UJIMHA KOPiHb, TO BIH € AUIHUKOM BiTbHOTO uneHa 48, To6To e moxe 6yt +1;
+2; £3; +4; +6; £8; +12; +16; +24; +48. ITepesipka nokasye, M0 YHCIO —2 € KOPEHEM BHUXIJAHOI'O PiBHSAHHS.
IMoninumo MHorouneH x° + 12x* + 44x + 48 ua apounen x + 2.

x=-2;

2 X = _25 ’

Otpumaemo: x° + 12x* +44x +48 = 0; (x + 2)(x* + 10x +24) =0; | x=—4;
x°+10x+24=0; 6

Toni cyma KopeHiB piBHAHHS AopiBHIOE —2 + (—4) + (—6) = —12.
Bianosiab. —12. W

Ipuknad 15. Po3p’s13aTh piBHAHHA (@*=3a—-4)x+16=d". V BinnoBiak 3amycaTH 3HAYEHHs NapaMeTpa
a, 33 IKOTO PiBHAHHS Mae Oe3Jlid KOpEHiB.

B 3aunieMo naue piBHAHHA y Burisdi (a—4)a+ 1)x = a'—16;(a—4)a+ x=(a—4)(a+4).

Axwo a =-1, 10 Ox =-15; xe I,

akuo a =4, to Ox = 0; xeR;

a +4) a+4
—o0; ~1)U(=1; 4)U(4; +e0), = - '
SKILLO a€ ( (=15 4)(4; Fee), TO X (a—4)(a+1) a+l

Binnorigs. 4. B

Ipuknad 16. 3a sixoro 3HayeHHs MapamMeTpa a Cyma KBaJpaTiB KOPEHIB PIBHAHHS X+Q2-ax-a-3=0
HaliMeHIna?

) ) [x]+x2=a—2;

M 3a ymoBu D =(2 - «)” +4(a+ 3) 20 3a Teopemoro Biera maemo: 3

X X, =-a-3.

Toni: x} +x; =

=(x+x) -2xx,=(a=2)" +2(a+3)=a’ -2a+10=(a~1)" +9. Cyma x?+x} naGysac HaiimeHworo
3HaYeHHs, AKWIO @ = 1. SIKwo a = 1, To KOpeHi icHy10Th, ockinbki D = 12 +4 - (1 +3) > 0.
Bignosiap. 1. W

3aBaanns 8.1-8.24 mawTb no n’ATh BapiaHTiB Bianosigei, 3 akux Tinbkn OJHA I1PA-
BWJIbHA. O6epirs npaBuabiy, Ha Bamy nymky, Bianosias.

8.1. Po3p’s3atu piBHsAHHA ax + b =¢, ne a # 0.

—
o (=
+
o

B
a a b-c c—b
X =
b-c c—b a

Q

, . 1 . . .
8.2.  Po3B’s3aTu piBHAHHA 7x —2=0 1-0,2x = 4 Ta 3anucaTu JOOYTOK iX KOpPEHIB.

A b B r I
1
-70 - -28 -
20 280 280
8.3.  Poss’a3aru piBHAHHA |x — 1| = 3 Ta 3HalTH CyMy HOro KOpEHiB.
A B B r pi |
0 4 2 -2 —4
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84.

8.5.

8.6.

8.7.

8.8.

8.9.

8.10.

8.11.

8.12.

86
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3HaiiTH AUCKPUMIHAHT piBHAHHA 3x” —2x — 5 =0.

A B B r hi|

64 -64 8 -31 49

3HaifTH CyMy KOpeHiB piBHAHHA 2x° — 5x — 7 = 0.
A B B T )i
5 -2,5 2,5 -7 -3,5

CKIIaCTH 3BeJieHe KBapaTHE PIBHAHHA 3 KopeHamE V2 i /8 .
A B B T hil

X —3J2x+16=0| x¥* —4x+3J2=0 | x* +3V2x+4=0 | x* —3/2x+4 =0 |CkracTa HeMOXIIHBO

3HaiTH CyMy LIMX YKCeN, WO HaJleXaTh BiPi3KYy, KiHIAMH SKOTO € KOpPeHi KBaJipaTHOTO PiBHAHHA

10x* + 7x - 12=0.

A b B r Ji
-2 -1 0 | -5
CKiNbKM KOPEHIB Ma€e PiBHAHAA [x° — 3x + 2| = 2?
A b B r bl |
Oanu aBa TpH YOTHPH AKOJHOTO

V nepiuiit nauni 3owuTiB 6yno yaBiyi Ouislue, HX y apyrid. Konu 3 apyroi mayku nepexnanu no
nepwoi 10 301KTIB, TO B JpyTii cTano B 4 pa3u MeHile 30LIMUTIB, HiX Yy nepuii. Ckinbky 30LIHMTIB
Oyno y npyrii nauui?
Slxe 3 HaBeleHMX PiBHAHB BIANOBIAAE YMOBI 3a/1a4i, AKLIO KiJIbKiCTh 30LUMTIB Y APYriH nayui nosHa-

YyeHo uepe3 x?

A

b

B

r

A

2x = 4(x - 10)

42x+10)=x-10

2x+10=4x-10

2x+10=4(x - 10)

x+2+10=4(x—10)

OnHy # Ty X BigcTaHb OAMH aBTOMOGiNb NMpoixaB 3a 3 rof, a iHWHA — 32 2 roa. 3HaWTH WBHAKICTb
pYXy aBTOMOOiN, AKHi1 IXaB MOBiNbHIILE, AKILO HOro MBUAKICTb Ha 24 KM/rOA MEHLUA Bijl IUBUAKOCTI

iHIOro aBTOMOOINS.

Slke 3 HaBeNeHUX piBHAHb BiANOBIJa€ YMOBI 3afaui, SKIIO LIYKaHY IUBMIKICTH MO3HAYEHO Yepes

x KkM/ron?
A b B r pi |
_ _ _ x x+24
3(x-24)=2x 3(x+24)=2x 3x=2(x+24) —3-= 5 3Ix=2x+24

V nepuocrti 3 Boneit6ony 6yino 3irpano 21 MaTy, MpH LBOMY KOXKHAa KOMaHja 3irpana 3 iHILOK 110
onHoMy pasy. Ckinbky KoMaH 6pano y4yacTs y nepuocTi?
SIke 3 HaBeIeHMX PiBHAHD BiNOBiJae yMOBI 3a/Jayi, SKLIO KUIbKICTh KOMaH[, O3Ha4€HO Yepes x?

A b B r Dl
-1 +1
x(x+1)=2 x(x2 ) _a1 x(x2 ) a1 x+x-1=21 Xx—1)=2i
3a K01 YMOBH PiBHAHHA ax + b = ¢x + d He Mae KopeHiB?
A b B r A
a=0,c20 azc,d#b azc,d=b a=c,d*b a=c¢,d=b




8.13.

8.14.

8.15.

8.16.

8.17.

8.18.

8.19.

8.20.

8.21.

8.22.

8.23.

Kopenem piBHsiHHS kx = 3 € yncno 0,2. 3HalTH KOpiHb PIBHAHHA kx = —1.

A b B r i\
1 5 5 2
15 5 3 3 3

- . 2
3uaiiTH 3HaYeHHS MapaMeTpa a, 3a AKOTro piBHAHHA (@” — 1)x =

a* + 5a — 6 mae Ge3niy KOpeHiB.

A b B r A
1 +1 -6; 1 -6; *1 0
3a SIKOTO 3HAYEHHS a PIBHAHHA a’x — 2a° = 49x + 14a Mae eqMHMi KOPiHb?
A b B r A
o0 -7
(o3 7) Tite) | oo DUTi+) | €T37) iy

U(=T7; T)U(T7; +oo)

3a AKOro 3HayeHHA ¢ 3HaYeHHs Bupa3y —0,37 + 18 Ha 5 Oinbiue Bix 3HaueHHs Bupasy 0,17+ 1?7

A b B r bi §
-16,25 16,25 30 55 =30
3HaiTH CyMy KOpeHiB piBHAHHA |4x — 8| + |2 — x| = 4.
A b B r I
2,8 1,2 1,6 4 3
3HaiiTi KOpiHb PiBHAHHA |x — 1] + |x + 3| = 6,2, KUl HAIEXKUTH NPOMIKKY (—oo; —3).
A b B r b |
—4,1 -2,1 —4 =5 -6
Bkasaru Bci 3HaueHH a, 3a AKUX PiBHAHHA |x — 5| — 1 = g Mae 1Ba KOpeHi.
A b B r I
a>>5 a<4 a>1 a=-1 a>-1
3HaiiTy BCi 3HAYEHHS g, 32 AKMX OIMH 3 KOPEHIB PiBHAHHA X° + 2ax + a* = 0 JOpiBHIOE —2
A b B r I
a=12 a=2 a=4 a=14 a=-2
3a AKMX 3HAYEHb m PIBHAHHA 4x° + 2x — m = 0 Ma€ TiNbKH OJMH KOPiHB?
A b B r pi {
0,5 -0,5 0,25 -0,25 10,25

3HaiiTH BCi 3HAuEHHS C, 3a AKMX PiBHAHHA 3x” — 2x + ¢ = 0 Mae X0ua 6 OJMH CIiIBHUIA KOpiHb 3 piB-

HAHHAM X° +x -2 =0.
A b B r b {
c=-5,c=-1,6 c=8,c=1 c=-16,c=-1 c=8,c=-1 c=5c=16
X] Ta X, — KOpeHi piBHAHHA x* — 3x — 5 = 0. He po3B’A3yi0un piBHAHHSA, 3HANTH xt+x2.
A B B r DI
-1 19 4 -4 -19
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8.24. Ckinbku KopeHiB Mae piBHAHHA x° — T|x| + 10 = 0?
A b B r pi |

OnuH IBa TpH YOTHUPU YKOJTHOTO

3aBnanHa 8.25-8.34 nependauaroTe ycTraHoBjeHHs BianoBiaHocTi. [lo KoxHOro psiaka, nosHa-
yeroro IIMP®POXO, nobepits oaun BignosinHuk, nosHayenuii BYKBOIO, i nocraBre nozHauku
Ha nepeTuHi BiANOBigHUX paakiB (uudpH) i KonoHoK (DyKkBH).

8.25. VYcraHOBHMTH BiANOBiAHICTh MiX piBHAHHAMH (1—4) Ta ix kopeHsamu (A-[1).

1 ax+b=c,a#0 A9
2ax-b=c,a#0 b
3ax-b+c=0,a#0 B ct+b
4 ax+b+c=0,a#0 a
B —c—b
a
r b-c
a
1 c—b
a

8.26. YCTaHOBHTH BiANOBIAHICTh MiX PiBHAHHAMH (1—4) Ta KiNBKICTIO 1X po3B’a3KiB (A—/I).

1 5:-0,3)=5x—+ A Konworo
3 b Oaun
2 5x-2=5x+2 B [iBa
3 |5x-2|=2 I’ Tpu
4 5x-2=2 J1 Besniu
8.27. YCTaHOBMTH BiINOBIAHICTS MiX piBHAHHAMH (1-4) Ta iX kopeHamu (A-[T).
1 Ix+2=5x+6 A——l—
2 7x-2=6-5x 3
3 7x-2=-6-5x b -1
4 Tx+6=-6-5x BO
r 2
3
a2
8.28. VYcraHOBUTH BiANOBIAHICTh MiX piBHAHHAMH (1-4) Ta iX KOopeHamu (A—]]).
1 x*-4x=0 24410
A 2L
2 2x*—Bx-1=0 2
3 x*+2x+1,5=0 g V3£l
4 x*—f5x-2=0 4
B 0;4
¢ BT
2
24410, 3+4/11
A 2 7 4
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8.29. VYcTaHOBHTH BIANOBIAHICTH MIXK PiBHAHHAMHU (1—4) Ta MHOXXHHAMHU iX KOpeHiB (A—/).

1 x¥*—4x+3=0 AD

2 X +2x-3=0 B {-1;-3}

3 xX+4x+3=0 B {-1;3}

4 X*-2x-3=0 r {-3;1}
A {1;3}

8.30. VYcraHOBUTH BiANOBiAHICTH MiX piBHAHHAMM (1—4) Ta ix kopeusmu (A-[I).
2 —

1 x2—2x+11—(()) A x,=3%5

2 x*—-6x—-1=

3 -6x+2=0 B x, =310

45— 6x+4=0 B x,=3%2V2
r xl_2=31\/ﬁ
A xl.2:3i\/7

8.31. VYcraHOBUTH BiANOBiAHICTH Mixk BUpazaMu (1—4) Ta ix 3nayeHHsamu (A-[I), AKWIO x| Ta x, — KOpeEHi
KBaJPaTHOro piBHAHHA x° — 5x — 4 = 0.

1 xpx+tx+x A =20
2 xt+x} b 1
3 (x +x)" + 2x1x, B 33
4 x'x,+xx I 65
O 17
8.32. YcraHOBUTH BiINOBiAHICTH MiX PiBHAHHAMHU (1—4) Ta KinbkicTiO TX KOpeHiB (A—[).
1 X'~ 13 +36=0 A Xozsoro
2 x*-5x"-36=0 B Onun
3 xX+13x8°+36=0 B [lsa
4 xX°+5¢ -36x=0 T Tpu
A Yotupu
8.33. YcTaHOBMTH BiAMNOBiAHICTH MiX PiBHAHHAMHM (1—4) Ta MHOXXHHaMHU iX KopeHiB (A—/1).
1 |x-3/=4 A QD
2 x—-4[=-3 B {1;7}
3 x+4|=3 B {-7; 1}
4 Ix+3]=4 r {-7;-1}
A =17}
8.34. VYcraHOBHTH BiINOBIAHICTh MiX PiBHAHHAMH (1—4) Ta MHOXXHMHAMH X KopeHiB (A—]T).
1 |2x-3]=2x-3 A (=; 1,5]
2 2x-3|=-2x+3 B (—oo; +o0)
3 2x-3|==x*-1 B [0; +oo)
4 F1-x=x"+1 T [1,5; +co)
)1 %)
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Po3B’stkiTh 3aBaaHHs 8.35-8.49. Binnosias 3anuuite qecATKOBUM pobom.

8.35.

8.36.

8.37.
8.38.
8.39.
8.40.
8.41.
8.42.
8.43.

8.44.

8.45.
8.46.
8.47.
8.48.
8.49.

90

x—2_+_2x—5+4x—1=
4 20

4-x

Po3B’s13aTH piBHAHHSA

3a SKOro 3HAYeHHs MapaMeTpa a CyMa KOPEHiB DiBHAHHA x” — (a’ - 17a+ 83)x — 21 = 0 Gyxe Haii-
MeHIIoW?

Po3B’s3atH piBHAHHA x° — 3x> + 2 = 0. V BiANOBi/b 3aMKCaTH HalMEHIINH KOPiHb.

p

Po3B’s3aTH piBHAHHEA x° + 9x° + 9x + 1 = 0. Y BianoBims 3anucaTH CyMy KOpeHiB.

Po3B’sizath piBHsHHES (x° + 3x + 1)(x* + 3x + 3) + 1 = 0. ¥ Bianosixs 3anucaty Hai6GinbIWHi KOPiHb.
Po3B’s3aty piBHsHHsA (x* + 2x)° — (x + 1)* = 55. Y BiznoBias 3anucati 106yTOK KOPEHiB.
Po3B’sa3aTH piBHAHHS [3x° — x| = 8 + x. Y BianOBiab 3anMcaTH HalGiNBIIKI KOPiHb.

Po3B’s3atu piBHsHHA |x + 1| + |x — 5| = 20. Y BianoBiab 3anucaTé MOAY b Pi3HHLI KOPEHIB.

BaTbko crapuimii Bix cvHa B 9 pasiB, a cyMa ixHix pokiB jopiBHIOE 30. Uepe3 CKilbKU pOKIiB 6aTbKO
CTaHe CTapLIMM Bill CHHA yABiYi?

VY neouudpoBoMy umcii qudpa aecaTkiB yTpHui Oinblua, Hix nudpa oAuHKULE. SKIIO BiA HBOTO YHC-
Na BiJHATHM YHKCIO, 3alUCaHe LHMMH X UMPpaMH, ane y 3BOPOTHOMY HOPAAKY, TO OTPHMAaEMO 36.
3HaNTH Lie Yucio.

Po3p’s3aTh piBHsHHSA (x + 2)(x + 1)x(x — 1) = 24. Y BiAnoBiab 3aMuCaTH J0JATHUI KOPiHb.
Po3B’s3aTy piBHsHHA x° + (x — 4)* = 82. V BiANOBi b 3amMcaTH HaMGINBIIAIN KODiHb.
P038’s13aTH PiBHAHHSA X° — 5x° — 2x + 24 = 0. V BiANOBi/Jb 3anucaT HaMeHLIMH KOpiHb.
Po3B’s3atu piBHsAHHA ||x + 1| — [x — 3|| = |x|. ¥ BianoBiap 3amucaTé cyMy KOpEHiB.

. 2 _ . . . . . .
Po3B’s3aTH piBHsHHS |x* — 9] + |x* — 16| = 7.V BiAnoBiab 3aMUCATH KiNBKICTh LiJMX KOPEHIB.



Tema 9. Llini HepiBHOCTI

SKILO B2 BHPa3d 31 3MIHHOK CHOJNYYHTH OJIHMM 31 3HaKiB — >, <, >, <, TO OJEPKUMO HepisHicnib 3i
3minHowW. Po36’szxom Hepienocmi Ha3UBaIOTh OylIb-sike 3HAYEHHS 3MIHHOI, 32 KOI'0 HEPIiBHICTh 31 3MIHHOI
TIEPETBOPIOETHCA Y MpaBUIIBHY YWCIOBY HepiBHicTh. Hampuknan, umcno 3 € po3B’sS3KOM HepiBHOCTI
2x +5<20,602-3+5<20; 11 <20 — npaBunbHa HepiBHICTb. P036 'a3amu Hepienicinb 31 3MIHHOIO O3Ha-
ya€ 3HAWTH BCi ii po3B’sa3ku abo goBecTH, L0 PO3B’A3KiB He icHye. Hanpuknaa, Oyne-sake unucino, MeHiue 3a
7,5 (xe (—ee; 7,5)), llepeTBOPIOE HEPiBHICTH 2x + 5 < 20 y npaBHIBbHY, a BCsiKe 1HLIEe — Y HENMpPaBHIbHY, TOMY
pO38’A3KOM Lii€] HEPIBHOCTI € MPOMIXOK X€ (—oo; 7,5).

HepiBHOCTi Ha3HBAaIOTh pi6HOCUNbHUMU, SIKILIO BOHM MalOTh OAHY i Ty camy MHOXHHY po3B’s3kiB. Ha-
npuian, HepiBHOCTi x°<1 i lx| <1 piBHOCHIBHI, OCKINBKM BOHH MAaKOTh ONHY # Ty Camy MHOXHHY
PO3B’S3KiB ~— Bifpi3ok [-1; 1].

MHOoXHHa po3B’A3KiB HEPIBHOCTI, K IPaBUJIO, HECKIHUEHHA, TOMY 3pOOHTH MepeBipky il po3B’s3KiB, AK
npaBuIio, HeMOXJIMBO. OTXe, po3B’A3YI0UH HEPIBHICTh, NOTPiIOHO IPOBOJAMTH PiBHOCHIBHI N€PETBOPEHHA.

OcHosHni enacmugocmi pignocunvHocmi HepieHocmeii:

®  AKILIO J0/IaHOK NMEPEHECTH 3 OHOI YaCTHHM HEPiBHOCTI B iHIY, 3MIHMBIIH NPH UbOMY HOT0 3HaK Ha
NPOTH/IEKHUH, TO OTPUMAEMO HEPIBHICTb, pIBHOCHABHY JaHid. Hanpuknaza, HepiBHicTh x —7 <4
PIBHOCHIIBHA HEPIBHOCTI x <4 + 7;

¢ SKiO OOMIBI YaCTHMHU HEPIBHOCTI MOMHOXHUTH abo NOJIIUTH Ha BHpas3, AkKMH HabyBae nuile noaaT-
HUX 3Ha4yeHb (30KpeMa, Ha J0/IaTHE YMCIIO), TO OTPUMAEMO HEPiBHICTh, PIBHOCKIBHY AaHiil. Hanpu-

. . . . 15
Knaj, HepiBHicTh 3x < 15 piBHOCH/ILHA HEPIBHOCTI X < —;
3

® K0 OOMABI YACTMHH HEpPIBHOCTI NOMHOXHTH ab0 NOJIIMTH Ha Bupa3, skuii HabyBae nuile
Bia’€MHHX 3HaueHb (30KpeMa, Ha BiJl’€MHE YHCIIO), 1 3MIHUTH 3HaK HEPIBHOCTI Ha MPOTHIIEXKHHIHA, TO
OTPUMAEMO HEpIBHICTh, PIBHOCHIBHY AaHid. Hanpukiaj, HepiBHICTh —8x 2 4 piBHOCHIIBHA HepiBHOC-

. 4
TI X< —.

Jliniiini nepienocmi
HepiBHocTi Buay ax <> b, ne a, b — uucna, x — 3MiHHa, <> — OJHH 31 3HaKIB >, <, >, <, HA3WUBAWOTh Ji-

=

. o b b
HitHumMu. PO3rnsiHEMO HEpiBHICTh ax > b. SIxkuo a>0, T0 ax> b & x>— & xe (-—;+oo ; AKimo a <, To
a a

b _—
ax>bo x<— & xe (—oo;-— ; akmo a =0, To HepiBHIiCTE Ox > b npaBuIbHA 32 OyAb-SKOTO 3HAYECHHS X,
) a a

akmo b — Bix’emue uncno (b <0), i He Mae po3B’A3KiB, AKIWO b — HeBix’eMHe yucno (b > 0). Hanpuknaz,
pO3B’s3aTH HepiBHICTh 12— 7x 233 —7x233-12; -7x221; x<-3. Bignosigp. (—; — 3] .

Keadpamni nepienocmi

HepiBHocTi Buny ax’ +bx+c00, ne a, b, c — umcna, a#0, x — 3MinHa, O — oxMH 3i 3HAKIB >, <, >,
<, Ha3uBawTb keadpamnumu. Hanpuknan, 7x*+3x—11<0, x*—-8>0 — kBajpaTHi HepiBHOCTI.
Po3B’s3aHHs KBaApaTHUX HEPIBHOCTEH 3BOJATH O BiLIYKaHHS NPOMIXKKIB, Ha SIKMX BiAMOBiZHA KBaJpaTHy-
Ha QyHKLis y = ax’ +bx +c HabyBae NOJATHHMX, Bi1’€MHHX, HEBi’€MHHX, HEIONATHHAX 3HAYEHb.

Hanpuknaz, po3s’s3aTy HepiBHicTh x° —S5x—14>0.

I'padikom kBanparmyHoi ymkuii y=x>—5x—14 € napaGona, BiTkM sKkoi Ha-
npamneHi gropy (60 a = 1 > 0). 3Haiizemo Hyni uiei gpynkuii: x* — 5x — 14 = 0; x, =-2,
x,=7. BusHayaemo, mo oyHkiis HaOyBae HeBii’eMHHMX 3HayeHb (y=0), sKiO
x &(—o0;—2]U[7;+<0) . Lli npomixkky i € po3s’siskaMu AaHOT HEPIBHOCTI.

Bignosigs. (—eo; —2|U[7; + ).




PauionansHhi nepignocmi
Hepisuocti Buay P(x) 00, ne P(x) — MHorouneH, O — ofuH 3i 3HaKiB >, <, 2, <, 1a31UBalOTh PAKIOHA-

b ]

Abnumu. PallioHaTbHUMH TaKOX Ha3MBalOTh HCPIBHOCTI, fKi HaOyBalOTb BKA3aHOIO BUIJISAY MiCNs PO3KpPH-
. . ; 3 .

BaHHS Jy’OK Ta 3BeJIcHHs NoAiGHMX fonankis. Hanpukian, 5x° —4x> —2x-120; x(x=7) (2x2 + 0) >0 —

palioHaibHi HepiBHOCTI. JIiHIHHI Ta KBaJIpaTHYHI HEPIBHOCTI € palliOHaJIBHUMH.

Memoo inmepeanie

Hexaii moTpibHO po3B’s3aTH HEPIBHICTH (X — X))(X — X3) ... (x — x,) > 0. He nopyiuyioun 3aranpHOCTI, Bi-
3bMeMO, Hanpukiaj, (x — 1)(x — 2)(x - 3)(x - 4) > 0.

1. ITo3nauumo Ha oci Ox ToukH 1, 2, 3, 4 — HyJi MHOXXHHUKIB NiBO1 YaCTHHH HepiBHOCTI. BoHH noainare
Bich Ox Ha mpoMixkH (—o=; 1), (1; 2), (2; 3), (3; 4), (4; +eo).

2. Jlns 6yap-9KOTO X, 110 MICTUTbCA NpaBopyy Bin 4, Oyap-sAkuii qBOYJIEH JIiBOI YaCTHHM HEPiBHOCTI 10-
jatHai, Tomy (x — 1)(x — 2)(x — 3)(x — 4) > 0 zns 6yap-KOTo X, IO HAJEKUTH NPOMIXKKY (4; +eo).

3. lna Oyap-AKOoro x, IIC JIOKHTh MK ToukaMH 3 W 4, OCTaHHIR MHOXHHMK Yy ROGYTKY
(x — )(x = 2)(x — 3)(x — 4) Bin’emHuii, a pewta — JonaTHi, ToMy (x - 1)(x—2)(x - 3)(x—4) <0 mnsa Gynn-
SIKOTO X, LLI0 HAEXHUTh NpoMixkky (3; 4).

4. Ina Oymp-sKOTO X, IIO JIEKUTh MK TOYKamMM 2 i 3, OCTaHHIX [OBa MHOXHHKM B H00YyTKY
(x = 1)(x — 2)(x — 3)(x — 4) Bin emHi, a pewiTa goaaTHi, toMy (x — 1)(x - 2)(x — 3)(x — 4) > 0 uns Oyap-saKoro x,
1110 HAJIEXXHUTb MPOMIXKY (2; 3).

5. AHanoriuHo omepxuMo, o (x — 1)(x — 2)(x — 3)(x — 4) > 0 nns x i3 MPOMIXKKY (--o=; 1).

Orxe,

Binnosigk. (—oo; 1)U(2; 3)U(4; +eo).
Hanpuknan, po3B’s3aTi HepPiBHICTD (X - 3)(x — 4)(x -- 5) > 0. BcTaHOBUMO HYJIi MHOXKHUKIB: X = 3, x = 4,
x = 5. Po3TaniyeMo 3HaiieHi yncna Ha YUCIORiH oci.

Otxe, x€ (3; 4)U(5; +oo). Bignosins. xe (3; 4)U(5; +oo).

PosrnsHemMo po3p’sa3aHHA HepiBHOcTed Buay P(x)<>0, ne P(x)=(x—x)(x - x2) ... (x - x,),
x| <Xy <..<Xxn,n21,neN,iHe Bci yucna xy, X, ..., X, — Pi3Hi. Y 1bOMV BUNAAKy 100y TOK ONHAKOBHX JBO-
YJIEHIB 3aMMCYIOTh Yy BHUIIAZI CTENEHs UBOTo nBoYeHa. JIis po3B’sa3aHHsA TaKMX HEPIBHOCTEH BUKOPHCTOBY-
10Th 3arajibHHif MeTO iHTEpBaJIiB.

Hanpuknaz, po3s’s3aTu HepiBHicTb (x + 8)(x — 1)’ (x — 5) < 0. JliBa yacTuHa uiei HEpIBHOCTI € JI00YTKOM,
Kt MicTHTH MHOKHHK (x — 1)°. Lleli MHOXHHK 3a Gyb-IKHX 3HAUYEHb X, KpiM 1, € nopatHum yuciom. Tomy
ans Beix x # 1 1o6yTok Mae ToH ke 3HaK, o # Ko6yToK (x + 8)(x — 5). OTxke, AaHa HEPIBHICTH PIBHOCH/bHA
(x+8)(x—5) <0

: MHO0XH1HOI0 po3B’a3KiB HepiBHOCTI (x + 8)(x — 5) <0 € npomixok (—-8; 5). 1llo6
x#1.

cUcTeMi {

3HaliTi Bci po3B’si3ky HepiBHocT (x + 8)(x — 1)%(x — 5) <0, HOTPiOHO i3 MPOMDKKY (—8; 5) BUKIIOUHUTH YHCIIO
1. V pesyneraTi onepxxumo xe (—8; 1)U(1; 5). Y3arani nix yac mepexoy uepes Hyjib MHOXXHHKA APHOI Kpa-
THOCTI YepryBaHHs 3HaKiB He BiAOyBa€ThCA.

Hanpuknaz, po3s’s3aTi HepiBHIicTb (x - 2)’(x + 1)(x — 4) > 0. [To3HauMMO Ha KOOpAMHATHIi npsAMiii Hy-
i MHOXHHKIB: —1, 2 i 4. Pyxaiounch cripaBa HajliBO NPH NMePeXofi Yepe3 HyIb MHOXKHHKA (x — 2)° — 3Hauen-
Ha 2, 106yToK (x — 2)°(x + 1)(x — 4) 3MiHIOE 3HaK TaK CaMo, K i 1obyTok (x — 2)(x + 1)(x — 4). OCKIIBKH MHO-
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XKHHK (x —2)° 3MiHIOE 3HaK (HenmapHHil CTEMiHb YMCNa Ma€e Tolf CaMHiil 3HaK, WO # MEPIIHI CTeMiHb 1BOT0 XK
yucna). Y pe3ynbTati 0AepKHUMO BianoBinb x€ (—1; 2)\U(4; +oo).

3aranbHnii MeTo] iHTepBaNiB I PO3B’si3aHHA HepiBHOCTel BUAY P(x) < 0, xe P(x) = (x — x)(x -
—X2) woe (X —Xp), X1 <X < ... <Xpyn 21, n€N, sIKI10 HE BCi X1, X2, ...y X, PI3HI.

1. llpuBecTn panioHanbHy HepiBHICTH 1o Buay P(x)<>0, nme Px)=(x-x)(x--x3) ... (x- x,),
X1 <x3<..<X,, n21, neN, AK1O HE BCI Xy, X2, ..., X, Pi3Hi, TO JOOYTOK OHAKOBHUX JABOYJICHIB éanwcy}on, y

BULISLi CTEMeHs h0ro ABouneHa P(x) = (x — x, )k' (x— xz\)kz w(x— x")k" s km2 1, ke N.

2. 3HalTH HyJi MHOXXHHKIB, 1110 pO3TalllOBaHi B JiBil 4aCTHHI HEPIBHOCTI, i po3TamyBaTH iX Ha oci Ox y
BIZIMOBIJTHOMY MOPAIKY.

3. Hapg mpomixkkoM mpaBopyd Biii HalOinbmIOro Hyns MHOrouneHa P(X) MOCTaBUTH 3Hak «+». [loTim,
PYXalOUHCh CrpaBa HajliBo, NPY MEpPEXOJi uepe3 YeproBHi HyJb 3MiHIOBAaTH 3HAK HAa MPOTHJIEXKHUH, AKIIO
bOMY HYJIEBI Bi/INOBIJA€ J(BOYJICH Y HENAPHOMY CTeMeHi, i 30epiraTu 3Hak, AKILO LbOMY HyJeBi BiANoBinae
JBOYJIEH Y MApPHOMY CTEMeHi. .

Hanpuknan, po3B’s3aTH HepiBHICTH (x + T +4)(x - 2)"(x— 3) <0. 3HaiizeMo Hym MHOXHHKIB:
x=-7,x=-4,x=2,x=3.

Otxe, xe (—4; 2)U(2; 3).

Po3é’a3yeanna nepisnocmeii 3 mooynem
PosrnsHeMo HepiBHICTS |x| < a, ae a > 0. CxopucTaeMocs reOMETPUYHOIO IHTEPNPETAUIEID MOILYJIA YHCIa.

-a 0 a X

HepiBHicTh BHIY |x| < @ 3210BONBHAIOTH KOOPAWHATH THX i TIJIBKM THX TOYOK KOOPAHHATHOI MPAMOI, AKi
BiANaJieHi Bil MOYaTKy BiJUIIKy Ha BiACTaHb, MEHIY HiX @, TOOTO —a < x < a, x€(-a; a). SAxmo x a <0, To
JlaHa HepIBHICTh PO3B’A3KiB He Mae. Hanpuknan, po3B’sa3aTu HepiBHicTh |Sx — 1] <9. 3agaHa HepisHICTH piB-

L |5x-1<09; . Sx<10; [x<2;

HOCHJIBHA CHCTEMI 3BIIKH xe (-1,6; 2).
S5x—-1>-9, 5x>-8; |x>-1,6;
HepiBHicTe BuOy |x| > a, ne a > 0, 3a10BOJBHAIOTh KOOPANHATH THX i TIJIbKM THX TOYOK KOOPAWHATHOI

npsMoi, AKi BilaseHi Bil MoyaTKy BifJiKy Ha BiACTaHb, OinbuIy 3a @, TOOTO HepiBHICTH BHIY |x| > a piBHO-

L. Llx>a;
CHIIbHA CYKYTTHOCTI HEpPiBHOCTeH

x<-—a.

R e Sy
-a P4 0 Va a x

ko a = 0, To MHOXXHHOIO PO3B’A3KIB HEPIBHOCTI [X| > @ € MHOXHHA X€E (—o0; 0)(0; +o0).
Slxkmo a < (), To MHOXXHMHOIO PO3B’A3KiB HEPIBHOCTI |x| < @ € MHOXHHA X€E (—oo; +o0), OCKLIBKHM MOIYJIb AK
HEBIJI'EMHA BeIMYMHa 3aBXAM Ginblua 3a Bix’eMHe uucno. Hanmpukian, po3s’s3aTti HepiBHICTH |[4x — 5| > 7.

—

.. . . . L 4x=5>7; . 4x>12; | x>3;
3amaHa HepiBHICTh PIBHOCHJIBHA CYKYITHOCTI HepiBHOCTEH 3BiIKH
4x-5<-7, 4x<-2; | x<-0,5;
AN Gz,
-0,5 3 X

X€ (—o0; =0,5)U(3; +eo).
Po3p’a3yroun HepiBHicTh BHAY [f(x)| <> |g(x)|, 3acTOCOBYIOTH MimHEeCEHHs 000X YacTHH HEPIBHOCTI 10O
KBajpaTta.
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Hanpuknan, po3s’s3aTu HepiBHICTS |2x - 1| <|3x + 1|. [Ipn ninHeceHHi 10 kBaapaTta 000X YaCTHH Hepi-
BHOCTI ofiepxumo: (2x — 1)* < (3x + )% 4x® —dx+1<9x* +6x+ 1; 5x* + 10x > 0; x* + 2x > 0; x(x + 2) 2 0.

X€ {—o0; --2]JU[0; +e0).

BianoBing. (—eo; —2]U[0; +eo).

Tipu po3B’s3yBaHHi HEPIBHOCTEH, AKi MICTATh Kilbka BUPa3iB MiJl 3HaKOM MOJYJs, MOXXHa 3aCTOCYBATH
meTon inTepsaniB. Hanprukman, po3s’s3aTu HepiBHICTh |2x + 6]+ |x - 4| > 10. 3a3HaunMo 1a KOOpAMHATHIH
npsMiit Touku -3 i 4. Po3rnsHeMo HepiBHICTh Ha KOXXHOMY 3 YTBOPEHHMX MPOMIXKIB.

Nx<-3;2x-6-x+4>10;-3x>12; x <-4.

W\ NN .
AMhnNN \\\4 X

-3

Orxe, x€ (—oo; —4);
2)-3<x<4;2x+6-x+4>10;x>0.
/
-3
Orxe, xe (0; 4];

3 x> 4.2+ 6+x—4>10; 3x > 8; x>2—§-.

Omxe, xe (4; +oo).
00’ €1HaEMO OJEPXKaHI PO3B’A3KH:
A N N\
-4 0 4 x
OnepKUMO BiRIORISib: X€E (—oo; —4)(0; +ee).
Binnosiak. (—eo; —4)(0; +oo).

Hpuknad 1. Po3p’a3aTh HepiBHICTD 4(x — 2) —3(x + 1) < 2x - 2.

A b B r bl

(9; o) (o= 9] (-oo; 9] [-9; +e2) (-]

W4x-8-3x-3<2x—-2;4x-3x-2x<8+3-2;x<9;x>-9; xe[-9; +o0).
Binnosins. I'. B

Ipuxnao 2. 3HaiiTn cyMy Haibinporo Tta HAMMEHIIOr0 HATypalnbHUX pO3B’S3KiB HEPIBHOCTI

x=l g
2

2<

b B r
12 10 11 9 8

[ | 2sl22ls3 |-2;4$x—1$6;4+ 1<x<6+1;5<x<7; xe[5; 7). HalimeHwwii po3B’ 130K — 4u-

cno S, Haitbinpmd — 7, aix cyma-— 5+ 7 =12,
Bignosins. A. B
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Ipuknao 3. Po3B’s3aTi HepiBHICTH (¥ — 1)(x —3) <27 - 2x.
A b B r pi |
[4; 6] (4; 5] (o5 4] (—o0; —4]U[6; Foo) (-4; 6)

W(x-1)(x-3)<27-2x; x*-3x-x+3<27-2x; X -2x-24<0; x,=6, x,=-4. Onepxumo:
xe [4; 6].

Bignosigs. A. B

Ipuknad 4. Po3s’s3aTn HepiBHicTh 4x” + 4x + 1> 0.
W 4x*+4x+1>0; 2x+1)*>0.

-0,5 ¥

P03B’13K0M HEpPIBHOCTI € BCi AiiicHi yKucna, kpiM x = —0,5.
Bianosigp. (—o; —0,5)U (-0,5; +o0). B
Ipuknao 5. Po3B’a3aTH HEPIBHICTh (® - 6x+8)(3 —x)(x+ 1)>0. Y Bimnmosige 3amucaT cymy Uinux
PO3B’43KiB HEPIBHOCTI.
W -6x+8)(3—x)x+1)>0; (x—2)(x—4)(x—3)(x +1)<0.
¥ +

-1 2 3 4 X

Orxe, xe(-1;2)U(3;4). Linumu po3B’s3kaMu HepiBHOcTi € x=0 Tta x=1, a ix cyMa JOpiBHIOE
0+1=1.
Bignosigs. 1. W

IMpuknad 6. Po3p’szatu HepiBHicTh (x° — 1)(x* + 2x)(6 — x)(49 —x*) > 0. V BimnoBiae 3anucati Haiibi-
JBLIMH B’ €MHHUH LiNMH po3B’ 430K HEPIBHOCTI.

W C - D)+ 2x)(6 —x)(49 —xH) 2 0; x(x— D> +x+ 1)(x+2)(x—6)(x = T)(x +7) = 0. 3 orasay Ha
Te, wo x* +x+ 1>0, Akmo x€R, NOAITMMO 06MIBI YaCTHHH HEPiBHOCTi Ha JOJaTHE uyMcio x° +x + 1 i
PO3B’sKeMO HepiBHICTB x(x — 1)(x + 2)(x — 6)(x — 7)(x + 7) 2 0.

Omxe, x€ (—oo; —7]U[-2; 0]U[1; 6]U[7; +oo). Hal6inpumi winui Bia’eMHHN PO3B’ 430K OPiBHIOE —1.
Bianosigs. —1. W

Ipuxnad 7. Po3p’s3ath HepiBHicTs (x + 1)'(3 —x)°(x — 2)’<0. .

A b B r bi |

(—o0; —1]JU{2}L
U[3; +o0)

B(x+1)3-x)’x-2)7<0; (x+1)(x-3)’°x-2)">0.

(005 1JU{2}

(_00; _I]U[z; 3] (_00; —1]U[3; +°°) U[3 +°O]

[1; 2]U[3; +e0)
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O1xe, x€ (—oo; 1]U{2}U[3; +eo).
Bianoizs. (—eo; 1JU{2}U[3; +eo). W

Ipuknad 8. 3naiiTn  HaliMeHWMH pO3B’A30K HepiBHOCTI (X + 2)z (x-1)22(x+2)

(=5; 5).

2

Ha TNpPOMDXKKY

A

b

r

A

4

5

3

-2

2

W (x+2) (x—1)22(x+2); (x+2°(x=1)=2x+2)20; (x+2)"(x=1-2)>0; (x+2)*(x~3)20; x—3 >0 abo

(x + 2)?2=0; x 2 3 a60 x = —2. HaliMeHII1M po3B’I3KOM HEPiBHOCTi Ha MPOMixkKy (-5; 5) € x = -2

Binnosigs. I'. W

Hpuknao 9. Po3s’s3aTu HEpIBHICTH |x + 1| > 1.
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A | B r b |
(=== 0) (0; +e0) (=203 =2) (05 +e0) (0; 2) (oo —2)
+1>1; > 0;
Mpi+1>1; )0 ¥
x+1<-1; [ x<-2.
NI, Sz
-2 0 X
O1xe, x€ (—oo; —2)U(0; +o0).
Bianosias. B.
Hpuknao 10. Po3s’si3ath HepiBHICTS |2 — x| < 3.
A b B r pi |
(o0 ~DU(5; +eo) (55 +eo) (oo -1) (G E)) (=o0; =5)U(1; te0)
-2>-3; >—1;
M2 -x<3;x-2[<3; 4" *
x—2<3; x<5.
/
) 0 5 *
Otxe, xe (-1; 5).
Bianosine. I'. W
ITpuknao 11. Po3B’si3ath HepiBHICTD |x — 1] + |x — 2| < 3.
A b B r pi |
[0; 3] [0; 3) (0; 3] (0; 3) @

M |x - 1| + |x — 2| < 3. Hyni niaMonynsHuX Bupa3siB x = 1 Ta x = 2.
I)xe(—o; 1) x+ 1+ (—x+2)<3; 2x+3<3;-2x<0;x>0.

Orxe, xe[0; 1);

/

0

1

2)xe[1;2]. x -1+ (—x+2)<3; 0x+1<3; 0x <2; x — Gyap-sAKe YKCIO.

OTtxe, xe[1; 2];




3)xe(2; to0). x—1+x-2<3;2x-3<3;x<3.

/
) 2 3 *
Orxe, xe (2; 3].
O6’ennasium BCi po3B’s3kH, ogepxuMmo: x€ [0; 1)U[1; 2]u(2; 3] = [0; 3].
Bignosigs. A. W

Hpuxnao 12. 3a sxoro HaliMeHLIOro LiNOro 3HayeHHs MapaMeTpa @ HePiBHICTh (a — X’ —2x—a>0
crnpaBeUIMBa s JOBiNbHOrO X > 3?

M Pozrnsnemo Bunanok, konu a = 1. Toxi ogeprxumo —2x — 1 > 0 abo x <-0,5. ¥ npomy BUNaAKy ymo-
Ba 3ajJayi He BHMKOHyeThcs. Hexaii a# 1. JluckpuMiHant TpuuieHa flx)=(a-— 1)x* - 2x —a JopiBHIOE:
D=4+4(a—1)a=4(a"—a+ 1)> 0 3a J0BiNbHOrO 3HAYEHHS d.

Jns BukoHaHHs yMoBH f{x) > 0 mis BCiX 3HayeHb x > 3 HeoOXifHO, 11106 GiNbIINA KOPiHb TPHUJIEHa X,
3aJI0BOJIbHSAB YMOBY X; < 3 1 1106 nepiunii koedilieHT 6yB JOAATHHM.

y
| X,
0 3x
a-1>0; |a>L asl: a>l; a>l; a>|,
Tomi: { £(3)20; {Xa—1)—6—-a>0; 8a>15; <a21%; <a21-§; 1(1211;
x <3 2 1
0 S <3, —-3<0; |1-3a+3 3a—4 ! )
=7 _ b 22242 <, >0; —ea Ul 132 4oo).
2(a-1) a—1 ol 1 \ae( l,u[13,+

7 - .
OpepxuMo: a2 l-g. Toni HaliMeHLue 11ile 3HaYeHHs a = 2.

Bignogigs. 2. B

3aBaanHa 9.1-9.22 mawTh No N’sATh BapiaHTiB BianoBinei, 3 sxkux Tinbkn OJHA ITPA-
BUJIBHA. O6epitb npaBuabHy, Ha Bawy nymky, Bianosiab.

9.1.  Po3p’s3aru HepiBHiCTh —4x < 20.

A B B r |
(-; 5) (=005 -5) (5; +) (=5; +) (-4; 20)
9.2.  Po3B’s3aTH HEpiBHICTb x—1 <2.
A b B r )i |
(5; +o0) (0:5) (0:3) (3; +<0) (~e=22)

. . X X
9.3. Po3B’sa3aTH HEPIBHICTh ———=<4.
P 273

A B B r I
[4; +o0) (03 4] [24; +o0) (—o0; 24) (—o0; 24]
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9.4.

9.5.

9.6.

9.7.

9.8.

9.9.

9.10.

9.11.

9.12.

9.13.

9.14.

98

Po3B’s3atu HepiBHicTh 2 <x — 7 < 5.

A b B r pi |
(2;12] (=5; 2] (9; 12] (-5; 5] (=12, 9]
Po3B’s3aTn HepiBHICTE —3 < —x +4 < 2.
A b B r )i |
;7] (2,7 (1;6) [-3;-2) (1; 6]
Po3B’a3atu HepiBHicTh (x + 7)(x — 3) <0.
A b B r I
(37 (=003 3)U(T; +oo) | (—o0; —T)U(3; +eo) G;7) -7;3)
Po3’s13aTn HepiBHICTB x* + 7x — 30 > 0.
A b B r pi |
[-10; 3] (003 —10]U[3; +eo) | (—o0; ~3]U[10; +o0) [-3; 10] (03 3]U[10; +oo)
Po3B’s13aTH HepiBHicTh —x” + 3x + 10> 0.
A b B r )i |
(2;5) (=005 =5)U(2; +o0) (-5;2) (=005 =2)U(5; +o0) (=2; 5)
Po3B’s3aTH HepiBHicTb x° > 10.
A b B r I
iG] | (0T0) | (i) | 000 | O
U(100; + o) U(JE;+°°)
Po3B’s13atH HepiBHicTs (x — 1)* < 16.
A b B r bl |
(-5;3) (-4, 4) (=3;5) (=003 =3)U(5; +00) | (—00; ~4)(4; +0)
Po3B’s13aTi HepiBHICTH (x — 3)(x + 5)(4 —x) > 0.
A b B r I
(-0 =5]U[3; 4] | [-5; 3]U[4; +0) | [4; -3]U[5; +0) | (—o0; —4]U[-3; 5] (=o0; 4]
3HaiiTH KiTbKiCTh LMMX PO3B’A3KiB HepiBHOCTI (2 — x) (x + 2)*(x — 3) > 0.
A b B r bi |
2 [2; 3] 0 3 Bezniu
3HaiiTH MHOXHHY PO3B’43KiB HepiBHOCTi (x — 2)* (x + 3) < 0.
A b B r Ji §
(=005 =3]U[2; +e0) (=o0; =3] [-3; 2] (-o0; -3]U{2} (=003 —2]U43}
Pos3s’si3aTi nepiBHicTs x(5 — x)° > 0.
A b B r I
(5; +o0) (=005 =5)U(0; +o0) | (—0;0)(5; +o0) (-5;0) (0;5)




9.16.

9.17.

9.18.

9.19.

9.20.

9.21.

9.22.

CKiJIBKH LINHX PO3B’A3KiB Ma€ HEPIBHICTh —x — 5 <-3x <x - 17

A b B r )i
Xognoro OIUH JBa TpH Oinblue, HIX TPU
Po3B’s3aTH HEPIBHICTH x* = 3x—10)(x—-1)>0.
A b B r I
(—0; =2)U(1;5) | (=25 NU(S; +o0) | (=5; —1)U(2; +0) | (—o0; -5)U(-1;2) (1; +o0)
3HAWTH MHOXKHHY PO3B’3KiB HEPiBHOCTI [x — 5| < 8.
A B B r pi |
(—o0; —13)U(3; +o0) (=05 13) (=13;3) (-3;13) (—o0; —3)U(13; +o0)
Po3B’s13aTH HepiBHICTH |x + 4| > 3.
A B B T hi |
(=0; ~T)VU(=1; +w) 7-D (=1; +o0) (o0, DNU(7; +0) (17
Po3B’A3aTH HepiBHICTSD |3x| <x + 1.
A B B r )i |
(-0; 0,5) (0,5; +o) (-0,25;0,5) (-0,5; 0)u(0; 0,25) (0,25; +w)
3a sKuX 3HaYeHb a PO3B’A3KOM HEPIBHOCTI (@ — 3)x < 7 € npoMixok [a 7 3 T+ oo) ?
A B B r bi |
a>3 az3 a*3 a<3 a<3

3HaiiTH 3HaYeHHs MapameTpa a, 3a SKOro po3B’s3kaMu HepiBHOCTI 3x — 1 <ax + 5

€ yci miiicHI Yncna.

A b B I
3 1 5 0 6
3HaiTH MHOXKHHY PO3B’A3KiB HEpiBHOCTI (x — 4)(a — x) 2 0, sxuio a < 4.
A B B r I
(-o0; a]U[4; +o) [a; 4] [4; a] (—o0; —4]U[a; +o0) [4; —a]

3aBnanns 9.23-9.32 nepen6auyaloTh ycTaHoOBJeHHs BianosiaHocTi. {0 K0kHOro psiaka, mo3Ha-
yeroro IIUDOPOIO, nobepith oqun BinnoBinnnk, nozuavennii BYKBOIO, i nocrasre no3nau-
KH Ha nepeTHHi BianoBiaHux psaakis (uudpmn) i kosoHok (6yksu).

9.23. YcTaHOBHTH BiONOBIAHICTH MiXK HepiBHOCTAMH (1—4) Ta MHOXMHAMHU iX po3B’a3kiB (A-]]).

2
3 5x<30
4

1 5x>30
—5x>30

-5x <30

A (—o0;—6)
B (—°; 6)
B (=6; +o0)
I (-6; 6)
A (6; +oo)
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9.24.

9.26.

9.27.

9.28.

9.29.

100

VCTaHOBUTH BiANMOBiAHICTS MDX HepiBHOCTAMH (1—4) Ta MHOXXHHAMH 1X po3B’sa3kiB (A-[T).

1 xT_1<1
2 XTH 1
3 —x3+l 1
4 _x3_1<1

A (—o0;—4)
B (—; 2)
B (—°; 4)
[ (—4; +oo)
A (=2; +o0)

VYV CTaHOBHTH BiANOBIIHICTH MiX HepiBHOCTAMMU (1-4) Ta MHOXHHAMHU X po3B’sa3kiB (A-[T).

1 -4
3 4

2 %—%d

3 X_Xc
3 4

4 22
4 3

A (—e0;-12)
B (-o; 12)
B (-12; 12)
' (—12; +eo)
A (12; +oo)

Y CTaHOBHTH BiANOBIAHICTb MiXK HepiBHOCTAMH (1-4) Ta MHOXHHAaMH 1X po3B’a3kiB (A-[I).

1 x-8)(x-3)<0
2 x-8)(x+3)>0
3 x+8)x-3)<0
4 (x+8)(x+3)>0

A (—o0; =) U(=3; +oo)
B (—o0; =3)U(8; +e0)
B (—e0; 3)U(8; +oo)
r (-8;3)

A (3;8)

YCTaHOBUTH BiANOBIAHICTb MiX HepiBHOCTAMHM (1-4) Ta MHOXHHAMMU iX po3B’sa3kis (A-[T).

1 x-2)(x+3)<0
2 2-x)(x+3)<0
3 (x+2)(x-3)<0
4 x+2)3-x)<0

A (—e0; =3)U(2; +e0)
B (—o0; =2)U(3; +e0)
B (-3;-2)
I (-3;2)
A (=2;3)

Y CTaHOBUTH BiANOBIAHICTb MK HepiBHOCTAMH (1-4) Ta MHOXMHAMH iX po3B’s3kiB (A-[I).

1 (x+3)x(x-1)<0
2 X(x+3)(x-1)<0
3 (x+3)x(x-1)’<0
4 (x+3)x(x-1)’<0

A (== 0]
B (—eo; 0]U{1}
B [-3;1]
I [-3; 0]Ju{l}
A {=33000; 1]

Y cTaHOBHTH BiANOBIIHICTh MiXK HepiBHOCTAMM (1-4) Ta MHOXKHHAMH iX po3B’s3kiB (A-]I).

1 X°+x-6<0
2 x*—x-6<0
3 x*+x+12<0
4 x*—6x-10<0

AD

B (~o0; +e0)

B (-2;3)

T (-3;2)

A (—o0; =3)(4; +e)



9.30.

9.31.

9.32.

VY CTaHOBUTH BiIMOBIAHICTH MiX HepiBHOCTAMH (1—4) Ta MHOXXHHAMH iX po3B’s3kiB (A—[]).

13<x-2<5 A (-7;-5)
2 3<x+2<5 b (-3;-1)
33<=x-2<5 B (-1;3)
4 3<—x+2<5 I (1;3)
A5 7)
VcTaHOBUTH BiINOBiAHICTH MiX HepiBHOCTAMH (1—4) Ta MHOXXHMHAMHU X po3B’sa3kiB (A-/T).
1 [x-2|<5 A (-7;-3)
2 x+2|<5 b (-7;7)
3 x-5<2 B (-7;3)
4 |x+5]<2 r (-3;7)
A (357)
VY CTaHOBUTH BiANOBiAHICTL MiX HepiBHOCTAMH (1—4) Ta MHOXMHAMHU X po3B’s3kiB (A-/I).
1 x-3>4 A (—o0; =T)U(1; +eo)
2 x—4/>3 B (oo =T)U(=1; teo)
3 +4>3 B (—o0; ~7)U(=1; +oo)
4 x+3[>4 T (—o0; —1)U(7; +eo)

A (=003 I)U(T; +o0)

Po3B’stkiTh 3aBnanHs 9.33-9.45. Bianosias 3annuith AecITKOBUM Apobom.

9.33.

9.36.
9.37.

9.38.
9.39.
9.40.
9.41.
9.42.

9.43.

9.44.
9.45.

Po3B’s13aTH HEpiBHICTb 2-x +1< 2x-1_2x-3 .
4 10 6

VYV BignoBige 3anucaTH HaWMEHIIMH Liaui
PO3B’S30K.

Po3r’s3ath HepiBHICTH 7 < 1 — 3x < 16. ¥V BianoBige 3anucati HaHOINBIIKHA LI pO3B’A30K.
. . X . . . .
Po3B’s13aTH HepiBHICTL X + | < 5 <x + 2.V BIANOBIAb 3aMUCATH CYMY LiNMHX PO3B’A3KiB.

P03B’s3aTH HepiBHiCTh 2 < X* + x < 6. YV BiAMOBiAb 3anMcaTH HAaMEHIUMI IONATHHI PO3B’S30K.

Po3B’s13aTH HEPiBHICTh (% +2x — 15)(x* — 4x + 3)(x—-1)<0. ¥V BlaAnoBigb 3anuMcaTi KilbKicTh JOAAT-
HMX LiNTHX PO3B’s3KiB.

Po3B’s3ati HepiBHicTh x° - 9x° + 8 < 0. V BiANOBiAb 3aNMCcaTH KiNBKICTb LiNMX PO3B’A3KIB.
Po3B’s3aTH HEPiBHICTH (X — 2)‘4 - 13(x - 2)*+ 36 < 0. V BimmoBizk 3amycati CyMy Liux PO3B’A3KIB.
Po3B’s3aTu HepiBHicTh 1 < |x — 2| < 5. Y Binnosiap 3anucatv J00YTOK UiTMX pO3B’A3KiB.
Po3s’si3ati HepiBHicTh x* — 3[x| + 2 < 0. ¥ BianoBias 3anucati 106yTOK LiIHX pO3B’A3KiB.

Po3p’s3atu HepiBHiCTb [3x—8|<x—2. VY BIANOBIAL 3amMUCaTH CEPEAHHY IMPOMIKKY, SAKHH €
PO3B’S3KOM HEPIBHOCTI.

Posp’sizatu HepiHicTh (X’ —x — 1)(xX* —x—7)<-5. V Biunosins 3anmcaru J00YyTOK yCiX LijMX
pO3B’A3KIB.

Po3B’si3aTH HepiBHicTb [x* — x + 1| > [x* — 3x + 4|. V BianoBiap 3anucaTh HaiMeHIMi PO3B’A30K.

Po3B’s3aTu HepiBHICTS |x — ]| + [x + 1| <4. V BinnoBiap 3amxcaTi HaHMEHIMH LK pO3B’A30K.
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Tema 10. PanionanbHi piBHIHHA

Payionanenum Ha3uBaloTh piBHAHHA BUAY flx) = g(x), ne flx) Ta g(x) — pauioHasbHi BHpa3u. Ko xo-
4a 6 oaMH i3 UHX BUpa3iB ApoOOBHiL, TO pIBHAHHS Ha3HBAIOTh OPOOOGUM.

x+1 3 . .
Hanpuknag, = ——— — Jnpo6oBe paliOHAJIBHE PIBHAHHSL.
5x-7 4-x
, . . P(x) . , . )
Po3B’s3y1oun 1poboBe palliOHaIbHE PIBHSHHSA BHLY 5(—) =0, noTpibHO po3B’s3aTH anrebpaiyHe pis-
- x

HsaHHA P(x) = 0 i Buay4ynTH Ti fioro xopeHi, 3a akux Q(x) = 0 (IKLIO TaKi €).

Cxema po36’a3yeanns Opobosux payioHanbHux pi6HAHb

11106 po3B’s3aTH ApoOOBE pallioHaNbHE PIBHAHHS, MOXKHA:

P(x) _g.

o(x)

2) po3B’si3aTH piBHsiHHA P(x) = 0;

3) nepeBipuTH KOpeHi piBHAHHA P(x) = 0 Ha BUKOHaHHS yMOBH O(x) # 0.

1 3x 2 3x* —(x+2)=0;
Hanpuknag, po3B’si3aTH piBHSAHHSA 3x =—; x 1 =0; X -(x+2) =0; X = (x+2)=0;
x(x+2)20;

x+2 x x+2 x  x(x+2)

1) 3BeCTH PiBHAHHSA O BUTTIALY

2 I, .
3x* —x-2=0; x,=1,x,= -3 3a 3HaueHb 3MiHHOT 1 i ——i— BHpa3 x(x+2) He mopiBHIOE HymO. OTXe, _2

i 1 — KopeHi piBHAHHSA.
3aysancennsn. 1LJo6 po3s’s3aTH qpoOoBe palioHaNbHE PiBHAHHA, MOXKHA CINOYATKy 3HalTH Horo O/I3;
NIOMHOXXUTH OOHMIBI YAaCTHHU PiBHAHHA Ha CHUNIBHWIA 3HAMEHHMK; PO3B’SI3aTH OAEpI)KAHE Lijle piBHAHHA i me-

pEeBipHTH, YH BCi 3HaiaeHi po3B’ a3k Bxoaath g0 OJ13 (sxuio 3HaHaeHUH po3B’ 430K He BXoauTh 1o O3, To
BiH HE € KOPEHEM 3a1aHOTO PiBHAHHSA).

Pos36’s3ysannsn pieHAHb MemMOOOM 3amiHu
2
, : (1) 2, 1Y) _ y 1 (1 2
Po3p’s3atn  piBHAHHA 7kx+—) -2{x*+—]=9. Hexah x+—=t¢,  TOII Kx+— =t
x x x X

42t LZ =¢*, 3Bigku x’ +—17 =1* —2. OTxKe, Ofepxany piBHAHHA 7t —2(F —2)=9; 24 - 7t+5=0;
x

X X
(=25 x+;lc_=2,5; 2x* —5x+2=0;
[ 1 IToBepHEMoOCs 0 3aMiHH: x> —x+1=0; Ilepure piBHAHHA Ma€ KOPEHIMH YHC-
P X+ _x- =1 x#0.

nax; =2,x,=0,5, a npyre piBHAHHS AiHCHUX KOPEHIB HE MaE.
Bianosins. 2; 0,5.

Ax + Bx ax’+bx+c ax’+bx+c

Piguanns eudy =D ma pieHanua eudy

2

ax’ +bx+c ax’+bx+c ax’ +b,x+c ax2+b4x+c_

Ax Bx

3arajJbpHUil METOI pO3B’A3VBAHHSA DPIBHAHb BHI +
) 5 >
ax"+bx+c ax +bx+c

=D nonsrae y nineHHi

. . C . .
YHUCeNbHHKA Ta 3HaMeHHHMka Ha x#0 Ta BHKOpPHUCTAaHH1 3aMIHH f(=ax+— B OTPHUMAHOMY PIBHSHHI
X

Ax Bx . . .
+ = D. 3a nonomMoro0 Takoi 3aMiHH OCTaHHE PiIBHAHHS 3BOAMUTHCA IO KBaJpPaTHOTO.

c c
ax+b+— ax+b,+—
X X
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Hanpuknan, — 2x 3x

+— =
x —=4x+2 x +x+2

—%. Ol3: x#2= V2. Ockinbkn x =0 Be € KOPEHEM JaHOro pi-

BHSIHHS, TO, PO3IUTHBIUM YHCENBHUK | 3HAMEHHHK KOXKHOTO ApoOy y niBii 4aCTHHI pIBHAHHA Ha X, OIEPKHUMO

PIBHSIHHS, PIBHOCHJIBHE BHXiTHOMY: 2 >+ 3 =7 Bukonaemo 3aminy: x+g=t. Toni onep-
x—4+% x+14=2 4 x
x x
=4
B8t +D)+12(t—4)=-5(t-4)t+1); [ +1-12=0; ||, =3; o
KHMO: L+—3—:—§; t#4,; t#4; It#4; e ITosep-
t—4 t+1 4 t,=3.
t#-1; t#—1; t#-1;
, 2 P +ax+2=0; | x=-2-2; 2 . [¥-3x+2=0; [x,=1
TaEMOCH JI0 3aMiHH: x+—=—4; abo x+==3;
X x#0; x2=_2+ﬁ x | x#0; x,=2.
Bignosigs. 1; 2; —2i\/§.

CumempuyHi pieHAHHA MPembo20 Cmenena

PiBusHHA BUAy ax’ + bx’ + bx+a=0, ge a#0, be R, HA3UBAIOTL CUMCMPUYHUM DIBHSHHSM TPETHOTO
CTEneHs.

1. CumeTpuuHe piBHSAHHS TPETHOTO CTENEHs Mae KopeHeM uucio x =—1. Cnpasni, a - 1P +b- (1) +
+b-(-1)+a=-a+b-b+a=0;0=0.

2. JlineHHIM MHOTOYJIeHa ax® + bx* + bx + a Ha ;BOuneH X + 1 PIBHSIHHS 3BOAMTBCS IO KBaIpaTHOTO.
Hanpukiaz, po3s’s3aty piBHsHHs 3x° — 7x% — 7x + 3 = 0. Ockinbky x = —1 — KOpiHb piBHAHHS, TO 3x° — 7x* —

x, =-1;
x=-1; ! ’
~Tx+3=0e a+ B’ -10x+3)=0& | &lx=3
3x" —10x+3=0; '
X, ==.
3
Bignosins. —1; l; 3.

CumempuyHi pi6HAHHA Yemeepmozo Cmenexsa

Pipusuns Bumy ax' + bx’ + cx’ + bx +a=0, ne a #0, be R, ce R, Ha3UBAIOTb CuMEMPUYHUM PiBHAHHAM
YeTBepTOro creneHs. J{ns po3B’a3yBaHHs PiBHAHHSA TaKOTO BUIY MOXKHA:

. . . . A
1. IoxinuTy GBI YaCTHHHM PIBHAHHA HA X i 3rPYNyBaTH BHPA3H TaK: a(x2 +L, ) +b| x+ 1)
e

~i+c=0.
M,
. 1
2. YBeneHHsIM 3aMiHH x + 1 =t, X’ +—==

2 .
. = t° —2, 3BeIeMO PiBHAHHA 10 KBaJIpPaTHOTrO.

Hanpuknan, po3s’s3aTi piBHSHHS 2+ - 12 +x+2=0. OueBuaHo, 1o x = 0 He € KOpeHeM 3aJa-
Horo piBHsnHs. [Toginumo o6uaBi yacTHHY piBHsHHA Ha X # 0: 2x° +x—11+

l+%=0;
X pe
1 1
1 x+—=t +==25: x:#O; X =2,
(2 1\ ( 1 . xX+—=¢ x X . 5y \ 1
ka +";2-)+kx+— -11=0; X t =25 ] [2)( —5x+2=0; <x2=0’5;
X 2 — 0 17 5 2=
2t°+1-15=0; [5:—3; x+x 3 x +3x+1=0; X =—3i\/§
3,4 2 °
L
-3+
Bignosizns. L\/__S_ ;2;0,5.
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/Jlpoboei payionansHi pienanna 3 napamempamu

IIpo6oBi palioHalbHI PIBHAHHA 3 IapaMeTpaMH pO3B’S3YI0Tb, K 3BHUYaHHI PIBHSHHS, alie TiUILKU JOTH,
JIOKH KOXKHE I1EpPETBOPEHHS MOXKHA BHKOHYBATH OJJHO3HAYHO. SIKI10 ) [EpeTBOPEHHS HE MOXKHAa BHKOHYBATH
OHO3HAYHO, TO PO3B’A3aHHA CITi pO30MTH Ha KiJIbKa BHMA/KIB.
X a .

=2+—. O3: x#-2; x# 0. [lomHOXHMMO 00KBI YACTHHH 3a-
x

JAHOTO PiBHAHHS Ha BUpa3 x(x + 2) H oAepxHUMO Lile PIBHAHHSA, K 32 YMOBH x(x + 2) # 0 piBHOCHIIbHE 3a-
maHoMy: 2x=2x(x+2)+a(x+2); 2xX*=2x’+4x+ax+2a; 4x+ax+2a=0; (4+a)x=-2a Sxmo
4+a=0, To6T0 a =-4, To onepxxuMo: Ox = 8 — pIBHAHHA KOpPEHIB He Mae; KO a #—4, TO MaTHMEMO:

Hanpukian, po3p’s3aTi piBHAHHS

—2a o . .
x= . 3’acyemo, 3a AKHX 3HayeHb a 3HaHAeHi KopeHi He BxonaTh 10 O3 3amaHoro piBHAHHS, TOOTO

+a
3HaNAEeMO Taki 3HA4YEHHS a, 32 SKUX x =—2 a6o x =0. —2a =-2; 2a=2(4+a); 2a=8 +2a; 0a =8; ac .
Orxe, He iCHY€E TaKOro 3Ha4YeHHs a, 06 x = —2. 3HaiaeMo 3HaYeHHs a, 3a skoro x = (: ;i‘; =0; a=0.
—2a

Bignosine. Sxmo a =0 a6o a = —4, TO piBHAHHS KOpEHiB He Ma€; skmo a#0ia#—4, 10 x=

xz—10x+15= 4x
x2—6x+15 x*—12x+15

ITpuknao 1. Po3p’s3aTH piBHAHHSA

x* —10x+15 _ 4x

=— . O13: x#6++/21. x=0 He € KopeHeM naHOro piBHsAHHS. Po3ainMMoO
Z6xr15 ¥ o12xr1s OB P P .

x+12 10 )
YHCENbHUK 1 3HAMEHHHUK KOXHOro i3 npobiB Ha x # 0 i omepxxumo: TS = Ts . Bukonaemo
x+—-6 x+—-12
X X
1, =18;
1P —26t+144=0; ||, =8
. 15 . t—10 4 . 1 =195 .
3aMiny x+—=t¢. Togi ——=———; {1 #6; 1t #6; IToBepHemocs 1o 3aMiHu:
x t-6 t-12 t, =
#12; t#12;

2 _18x+15=0; - =0,
x+E:18; 8§ g > x=9%+/66 abo x+E=8; ¥ oSerld 0’x:5§x:3'
x x#0; x x#0;

Binnosias. 9+/66 ;5; 3.

IIpuknao 2. Po3p’a3aTH PIBHAHHA —; + f_4 =— ! .
x*=4 x"+2x x -2x
b B r pi |
3 4 5 6 213
- 2 x—-4 1 2 + x-4 _ 1

+ = ; = ;
x*=4 xX*+2x x*-2x (x=2)(x+2) x(x+2) x(x-2)
) o g 2 1 \”2_0_ 2x+(x—2)(x—4)—(x+2)=0_ 2x+x2—6x+8—x-—2=0_

- >

(x=2)(x+2) * x(x+2) - x(x—2) ’ x(x=2)(x+2) ’ x(x—2)(x+2)
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( X =2
x*—5x+6=0; [x2=3;
x#0; dx#0; x=3.
x#12; x#12;

t

Bignosigs. A. B

2
Ipuxnao 3. Po3’s13aTH piBHAHHA x +1 + Zx =-2,5
X x +1
2 -1 _2a5 0,5 1
2 2
n x +1 + 2x = "2,5, OI[3 x#0. Hexait x +1 =t, TO,L[i z‘x =_1_. Maemo: t+l+'§=0,
X x +1 x x"+1 ¢ t 2
2 +5t+2=0; . s
{ f 0 51+2=0; t; =-0,5; t, =-2. [ToBepHemMocs 40 3aMiHM: x +1 =05 2¢+2=—x; 22 +x+2=0:
t#0; x
x* +1

D <0, piBHAHHS HE Ma€ KOPEHIB; =2 X+ 1=20x+2x+1=0; (x+ 1)2 =0;x=-1.
Bianosias. 5. W

13x _ 12x
3x7=5x+2 3x*+x+2

ITpuknao 4. Po3B’s13aTy piBHAHHA =5. ¥V BIANOBIAb 3amucaTH HaibinbLIKi

KOpiHb PiBHAHHS.
B [NepeBipkol0 BCTAHOBAOEMO, 110 X = 0 HEe € KOpeHeM piBHAHHA. [T0AIIMMO YKCENbHUK | 3HAMEHHHK

KOXXHOro npo6y Ha x # 0, onepumo: 13 5~ 12 5= 5. Hexait 3}\?+Z =1, TOAil OCTaHHE PiBHAHHSA
3x-5+5 3x+1+= x
x x

t,=-2,8
13 +1)—12(t=5)=5(@ =5)¢ +1); [5** —21r-98=0; [tz =T,
MO)KHA 3aMMCaTH Y BUTJIALI: % _t]—-fT =5; {t#5 t#5; At#S;
t#£l t#1; t#1.

. 2 . .
[ToBepratoyucs no 3aMiHu, MaTuMeMo: 3x+—=-2,8; 155 + 14x + 10 = 0; D <0, piBHSHHS KOPEHiB He
x

mae; 3x +2 =7, 3" - Tx+2= 0; x, = %; x, = 2. Hal0inblKUM KOpeHeM piBHAHHA € x = 2.
x
Bianosings. 2. W

Hpurnad 5. Pose’s3aty pisHsanHs 2x° + 3x’ —4x* — 3x + 2 =0. VY Binnosiae 3anucary cyMy #oro kope-

HiB.
B [loninumo o6unBsi uyacTMHM piBHAHHA Ha x° #0 §f omepkumo: 2x° +3x—4-— 2+ % =0;
X x
2
Z(x2 +L2) + 3(x—l) —4=0. Hexai x-L= t, Tomi X’ +i2= (x—l) +2=1+2. Onepxumo:
x x x x x

t, =0;
2(t2+2)+3t—4=0; 27 +31=0; /2t +3) = 0; [' s IToBepHemMocs no 3aminu: 1) x—l=0; x*—1=0;

t,=-1,



x*=1; x=+1; 2) x 1 =-1,5; 2x* +3x—-2=0; x; =-2; x, = 0,5. Oxe, piBHAHHA Mae 4 xopeHi. IXxHs cyma
X
nopiBHioe: —1 +1-2+0,5=-1,5.

Bignosins. —1,5.

12x 1 . .
——=3x—6. Y BianoBiap 3amucaTH 4MCIIO, OOEpHEHE

ITpuknad 6. Po3p’s3aT¥ PIBHAHHA ——————
3x"-10x+1 «x

10 106y TKY KOpPEHiB PiBHAHHS.

2 pa—
i 12x —l=3x——6; i 12x —l—3x+6=0; . 12x _3x 6x+1=0. Vpaxy-
3x"—10x+1 «x 3x"=10x+1 x 3x° —10x+1 x
" Ix+L-6 |
BaBwin, wo x=#0, oxepxumo: 1 - X —(0. Hexait 3x+—=¢, TOm ONEPKHMMO:
3x+--10 1 x
x
- 12-(t-6)(t-10)=0; [*-16t+48=0; |1, =4; :
——12——5—6=0, ( )( ) f 61+ : IToBepHyBIIMCE HO 3aMiHU, OJlEPXKH-
t—-10 1 t#10; t#10; t, =12.
1_4
XETEE M3 _ax+1=0; . o ' '
MO: OO6unBa piBHAHHA MaroTh KopeHi. Toxi 1oOyTOK KOpeHiB mepLioro pis-
1 3x* =12x+1=0.

Ix+—=12;

X

HSHHS JIOPiBHIOE %, Ipyroro — %, 000X piBHSIHb —

é. Yucino, obepHeHe no yucia é ,—9.

W |
W |

Bianosigs. 9. W

(x+a)(x—5a)

Hpuknaod 7. 3HaiiTy BCi 3HAYEHHS g, 33 AKUX PiBHAHHA 7
X+

=0 Mae eauHU# KOpiHb. Y Bin-

NOBIJb 3aNKMCaTH HaWMEHIIUH 3 HUX.

M O[13: x#-7. Ha O/I3 nane piBHSAHHS piBHOCUJIbHE piBHAHHIO (x +a)(x —5a)=0; x+a=0 a6o
x—5a=0; x =—a abo x = 5a. 3’1cyemo, 3a IKMX 3HaYEHb @ 3HAiJIeHi KopeHi He BXoaaTh no O/I3, TobTo 3a
SKHX 3HayeHb a Oyle BUKOHYyBaTHcs piBHICTh x = —7. Opepxyemo: 1)-a=-7; a=17; 2) S5a=-7; a=-1,4.
SAxwo a =7, To ToAi x = Sa = 35 — enuHui KopiHb. Skuwo a =-1,4, To T04i x =—a = 1,4 — €AUHUII KOPiHb.
3ajaHe piBHAHHS MaTHMe €IMHMI KOPIHB i Toxi, Konu —a = Sa # 7, T06T0 ko a =0. OTxe, onepkanu:
a=17,a=-14, a=0. HalimeHilie 3HaueHHs a AopiBHIOE —1,4.

Bignosins. —-1,4. A

3asaanna 10.1-10.21 maoTs no nm’sThL BapiaHTiB Bignosiged, 3 sikux Tinbkn OJHA
IIPABHAJIBHA. OGepiTh npaBuibLHY, Ha Bamy aymKy, Bianosiab.

10.1. Po3p’s3aTH piBHSHHS X5 _ 0.

x=5
A B r A
R 5 (=905 5)U(5; +o0) (5; +)
10.2. Po3B’s3aTH piBHAHHI ——=1.
x—
A B r i
5 R (=00; 5)U(S; +o) (5; +o0)
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10.3.

104.

10.5.

10.6.

10.7.

10.8.

10.9.

10.10.

10.11.

Po3B’s3aTH piBHAHHA

X-0.

x —
A b B r )i
© R (-00; =3)U(=3; +o0) | (=003 3)U(3; +o0) -3
Po3p’s3aTH piBHAHHA 5X +— = 21 +10.
x-9 x -9
A b B r pi |
{2;3} % {-3;2;3} {-3; 3} {2}
Po3B’s3aTH piBHAHHA 6x + —5—1—— =— L +18.
x*-9 x -9
A b B r I
% {0} {-3} {-3; 3} {3}
3
PO3B’S3aTH PIBHSAHHS —— 4x_o.
x" -4
A b B r )i |
0 {2} {=2;2} {-2;0;2} {0}
) (x2—9)(x2 —16)
Po3B’s3aTH piBHAHHA =
(x=3)(x+4)
A b B r pi |
{4;-3;3; 4} {3; 4} {-3; 4} {=3;4} {-4;3}
-3)(x-5
3HalWTH CyMY KOpEHiB PIBHAHHSA (—)f—)(—;—) =0.
x —
A b B r pi |
5 -8 -1 8 10
, . 3x+4
Po3B’43aTH piBHAHHS =
+1
A b B r pi |
4 4
-1 - - —} {——} -2 2
1) {14 3 -2} 2)
. - . 3_ 2
Bxasartu iHTepBa, SKUit MiCTUTD KOPEHi PIBHAHHS ~ = .
x x+1
A b B r I
(=5;-3) -1;2) (2;4) 21 (4;-2)
Po3B’s13aTH piBHAHHA + 14 =0 i BKa3aTH MPOMIXOK, SKOMY HaJIe)KMUTh HOrO KOPiHb.
x-7 x
A b B r )i |
(1;2) (-2;-1) (4, 2) (2;4) (4; 6)
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10.12.

10.13.

10.14.

10.15.

10.16.

10.17.

10.18.

10.19.

108

. 1
Po3B’s3aTH piBHAHHA

+1=0 i BKa3aTH NPOMIXXOK, AKOMY HaneXHUTh OLIbIIMIA HOTo KOPiHb.

x+3 x-3
A b B r P |
(VN (2;3) (4;5) (3:4) (4; +o0)

3HalTH CyMY KOPEHIB pPIBHSIHHS X 3

yMY KOpeHIR P 3 x42

A b B r I

2 -2 15 -15 5

) x—a .
BCcTaHOBUTH 3HAYCHHS @, 3@ AKUX PiBHAHHA —————— =0 He Ma€ KOpeHiB.
x°—8x+15
A b B r pi|
a=15 a=3aboa=5 a=8 a=-3aboa=-5 a=-R8
. x-5 a-x .
BcTanoBKTH 3HaYEHHS @, 32 SKUX PIBHAHHA —— = HE Ma€ KOPEHiB.
x+9 x+9
A b B r pi |
a=-23 a=-9 a=>5 a=23 a=9

3a AKOro HaMEHILOro 3HaYeHHs NapaMeTpa a PiBHAHHA |[4x + 3| = Sa + 3 mMae po3B’sa30k?

A b B r pi|

1,25 -3 3 -0.6 1

Kartep npoxoauts 160 KM 32 Teui€io piukH 3a TOH e yac, o i 140 xM npotu Teuii. 3HalTH BIacHy
WIBHAKICTh KaTepa, AKIIO LBUIKICTb Tedii piyKH JOPiBHIOE 2 KM/TO..

Slke 3 HaBeJleHUX PiBHAHB BiJNOBiNa€ YMOBI 3ahadi, AKLIO BJIACHY IIBUIKICTb KaTepa MO3HAYEHO Je-
pe3 x km/roa?

A B B r I
X+2_ 2x x-2_ x 160 _ 140 160 _ 140 160 _ 140

160 140 140 160 -2 x+42 2 x x+2 x-2

Po6iTHuk noBuHeH OyB BHUroTOBUTH 3a Aeskuit uyac 90 neraneit. Ll{omeHHo BiH BMrOTOBIIAB Ha
3 metani Ginblie, BDXK MIaHyBanocd, i TOMY 3aBJaHHA BUKOHAB Ha | fieHb paHiive. CKUIBKH JeTanei
LIOICHHO BUI'OTOBIAB POOITHHUK?

KinekicTs neTanei, mo BUroToBise pobiTHUK 3a 1 neHb, MO3HayeHO yepes x. SIke 3 HaBeNEHUX piB-
HAHb BiJIMOBi1a€ YMOBI 3a1a4i?

A b B r I
90 90 _ 90 90 _ 90 90 90 90 90(x - 3) -
-2 =3 Ay | Z_ =1 Z_ 2 3 :
x—-1 x x-3 x x x-3 x x-1 -90x=1

3 01HOro MiCTa B iHLIE, BijICTaHb MIXX AKAMH fopiBHIOC 300 KM, OIHOYACHO BHiXalM Ba aBTOMOOLI.
LIBuaxicTs nepioro 3 HUX Ha 10 kmM/rox GinbLIa BiX IIBMAKOCTI APYTOro, a TOMY BiH MPHiXaB 110 Mi-
cLs NpU3HauyeHHd Ha 1 roj paHiie. 3HaTH WBHUAKICTH KOXKHOTO 3 aBTOMOOGLIIB.

[IBuaKicTh mepiuoro aBToMoOLId MO3HAYEHO Yepe3 x KM/To/l. SIke 3 HaBedeHUX pIBHSHb Bidnosinae
yMOBI 3a1ayi?

A B 'B I hi
300 _@=10 300 300=10 300 300 -1 300 _300___1 x—lO_L=1
x-1 x x x-1 x x-10 x—-10 «x 300 300




10.20.

10.21.

JlBa poOiTHUKH, MPALIOIOYH Pa3oM, MOXYTh BUKOHATH JAeske 3aBAaHHA 3a 60 roa. 3a CKiIbKH TOOUH
MO)XE€ BUKOHATH BCIO po0OTY KOXKHHMH 3 pOGITHUKIB, MPAIIOIOYH OKPEMO, AKIIO MEPUIMi 3 HUX MOXe
e 3poOUTH Ha 22 TOI WBKHALIE, HIX LPYTHH?

Slke 3 HaBeIeHUX PiBHSAHD BiANOBiNAa€ YMOBI 3ajaui, SKILO Yac, 32 SKUH MOXe BUKOHATH 3aBJIaHHA Iie-
piuHii poOiTHHK, MO3HAa4YEeHO Yepe3 x roa?

A B B r I

1, 1 (1, 1 1 1T _1
x x+22 x x+22 60 x x-22 60

x+(x+22)=60 | x+{x-22)=60

Ha 3aBoxi 3a neBHuW#l TepMiH nmoBuHHI Oynu BinpemoHTyBatH 300 BaroHiB. [lepeBUKOHYIOUM IUI1aH
PEMOHTY Ha 3 BaroHM 3a TW)KIAEHb, 3a JBa THXHI N0 3aKiHYEHHA TEPMiHY BiJPEMOHTYBAJIH
299 BaroHiB. CKilbKH BaroHiB peMOHTYBaJIH LIOTHXKH:A?

KinbkicTh BaroHiB, ki peMOHTYBaJIM 32 THXIEHb, TO3HA4YEHO 4yepe3 X. SIke 3 HaBeJeHUX PiBHSHB Bil-
noBigae ymMoBi 3aaay4i?

A b B r pi |
300 ~2)9_=2 300 299_=2 300 ~&=3 300 299 —3 299 _&sz
x—-3 x x x-3 x—-2 x x x-2 x=3 x

3aBpanns 10.22-10.27 nepenbayaroTn ycraHoBJeHHs BinnosiaHocri. o koxHoro psiaka, nosHa-
yenoro LHIU®POIO, nobepits oann BinnoBigHuk, nosnayennii BYKBOIO, i nocragre nosHauyku
Ha nepeTHHI BianoBiAHUX psiakiB (Lu¢pw) i KooHOK (OyxBH).

10.22.

10.23.

YCTaHOBHTH BiJIIOBIAHICTh MiXK PIBHIHHAMM (1—4) Ta piBHOCWIBHUMH iM piBHAHHSMH 260 cHcTEMa-

Mmu (A-I).

;] X -2 A (x+1)(x-2)=0
x=1  x+l B x(x-2)=0

2 xX*+3x-2=0 B *+13=0

3 Jx(x+1)(x=2)=0 (et 1) = —2(x— 1)

4 x*+7=0 (x=D)(x+1)#0

A x(x+1)=-2(x-1)

Y CTaHOBHMTH BiAMOBIJHICTh MiX PIBHAHHAMH (1—4) Ta MHOXXHHaMH X po3B’s3kiB (A-]I).
1 X240 A {4}
x—4 B {5}
5 X= 4_ 1 B (—o0; 4)U(4; +o0)
x—4 T (~o0; 5)U(5; +eo)
2
3 X-16 A D
x+4
2
4 X = 16 -1
x+4
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10.24. YcTaHOBHTH BiANOBIAHICTE MiX PiBHAHHAMH (1—4) Ta MHOXXHHaMH X po3B’sa3kiB (A-/I).

1 2x+——=—1 410 A {=5; 5}
x-5 x-5 b {0}

2 w+——=_1 150 B O
x-5 x-5 I {-5)

3 o+ =—1 450 A {5}
x+5 x+5

4 22+ XT3 XT3 15
X X

10.25. VYcTaHOBHMTH BiAMOBIOHICTH MiX piBHAHHAMH (1-4) Ta MHOXMHAMH iX po3B’a3kiB (A—/[]).

(x* —4)(x* -25) _ 0 A {-2;5)
(x=2)(x-5) B {-2;-5}
2 B {2;5}
(x> —4)(x* =25) _
2 (x+2)(x+5) I {2;-5}
(x+2)(x—5) Ao

(F—4)(x*—25)
(- -25) _

(x—=2)(x+5)
10.26. YcTaHOBHUTH BiINIOBiAHICTH MiXk piBHIHHAMHM (1—4) Ta MHOXMHAMH X po3B’s3kiB (A—/[]).
| 2x-4 A {1}
x—2 b {-1}
5 3x+2_, B {0}
x+2 r {2}
2x+3)(x-2) a9
3 ———=1
x -4
4 4x-3 _ -1
x—2
10.27. YcTaHOBMTH BiANOBiIHICTb MiX PiBHAHHAMH (1-4) Ta MHOXHMHaMH iX po3B’s3kiB (A-]).
1 423 A {-5}
x x+1 b {4}
2 2__1 B {4}
x x-2 I {5}
3 1L __ 2 A {6}
x-3 9-x
4 L __2
x+1 x-3
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Po3B’soxiTh 3aBaanns 10.28-10.42. Bianosias 3anuiuiTh qecATKOBUM APoOOM.

10.28.

10.29.

10.30.

10.31.

10.32.

10.33.

10.34.

2x—2+x+3
x+2 x-3

Po3B’a3aTH piBHAHHA —5=0. VY BiINOBiJb 3aNHCATH CyMy KOPEHIB.

, . 2x 1 4
Po3B’s13aTu piBHAHHSA + =— .
x+2 x-2 x"—-4
B 1 __ 3
=9 xX*—6x+9 2x*+6x
5 3x

. 1 o y Lo
Po3B’sa3atn P1BHAHHSA > - = .Y B1ANIOBLAb 3alIMCaTH HAUMECHLUIHH KOPIHb.
4x* +4x+4 x -1 2(x-1)

Po3B’43aTH piBHSHHA

2
- 3x
x +x 5+

Po3B’43aTH piBHAHHA >
x x"+x-5

+4=0.Y Bianosigs 3anucatd 10OYTOK KOPEHIB.

24 _ 15
X +2x-8 x*+2x-3

Po3B’13aTH piBHAHHS = 2.V BiINOBigb 3aNIMCATU CyMy KOPEHIB.

4 2
Po3B’s13aTH piBHAHHA (; * ll) - 8( 2x ha ll) =9. V¥ BiAnoBiap 3anucaTti HaHOUIBIIMA KOPIHE.
x— X

Po3e 'azamu 3a0aui 3a 0onomozoro pieHsns (10.35-10.37).

10.35.

10.36.

10.37.

10.38.

10.39.

10.40.

10.41.

10.42.

3 myHKTY A B NYHKT B, BiACTaHb MK AKUMH IOpiBHIOE 60 KM, CIIOUaTKy BHixaB aBTOOyC, a yepe3
20 XB — 1erkoBuii aBTOMOOIJb, WIBHAKICTh SKOro Ha 20 KM/ron BMLIA, HIX IWIBWIKICTH aBTOOYycCa.
3HaiTH WBHIKICTh aBTOOYCA Y KM/TOJ, SKIIO BiH NpHiXaB 10 MyHKTY B Ha 10 XB mi3Hille Bija Jerko-
BOTO aBTOMOO1/4.

Bpurana pobiTHHKIB MOBHHHA OyJia 3a KilbKa AHIB BUTOTOBUTH 272 netaii. [lepuii frecars nHiB Opu-
raja BUKOHyBaJla BCTAHOBJIEHY HOpPMY, a MOTiM [TOYajla BUTOTOBJIATH WOJEHHO Ha 4 peTani Oinblue,
HiX 32 HopMo1o. ToMy 3a onuH eHb 40 TepMiHy Oyno BurorosneHo 280 nertaneit. Ckinbky aeraneit
NOBHHHA OyJia BUTOTOBIATH OpHraza moIeHHO 3a M1aHoM?

BaceiiH HanoBHIOEThCSA Bonoro aBoMa Tpybamu 3a 6 rox. Ilepiua TpyOa Moke 3armoBHUTH Oaceiin Bo-
JOK0 Ha 5 roj WIBHJIIE, HDK Apyra. 3a CKiJIbKM FOIMH MOXXe 3allOBHUTH Bech OaceiiH yuuie mepiua
Tpy6a?

, ) 1 1 . . .
Po3B’s13aTH piBHAHHSA 9(x +—) - 2(x2 + ——3-) =14 .V BiINOBiJb 3aMUCATH CYMY KOPEHIB.

x x

16 _ 20

(x+6)(x—1) (x+2)(x+3)

Po3B’43aTH piBHAHHSA =1. VY BianoBiap 3a0McaTH HAlIMEHUINH KOPiHb.

2x 3x
2 + 2
x —4x+2 x"+x+2

. 5 . . v . .
Po3B’s13aTu piBHAHHA = rh VY BiInoBiJk 3anMcaTi HAHOINBUIMI KOPiHb.
x-1 x-2 x—-4 x-5

Po3B’sa3aTu piBHAHHA =
x+2 x+3 x+5 x+6

. Y BIINOBIib 3anMcaTH HaMGIIbIIKUI KOPIHb.

. . . 1 1 . .
3HalTH BCl 3HAYEHHS napameTpa a, 3a AKUX PIBHAHHA F+—+a =0 Mae TiIbKH O/IHH KOp1HBb. Y
X X

BiANOBIAB 3aMMCAaTH HalOiNbIIE 3HaYEHHS a.
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Tema 11. PanionanbHi HepiBHOCTI
P(x)

HepiBHocTi BUny —Q(—) 00, ne P(x) i Q(x) — MHorounenu, ¢ — oauH 3i 3HaKIB >, <, >, <, HA3UBAIOTh
x

0poboeo-payionancHumu. 111nsxoM BUKOHaHHA PIBHOCHJIBHMX NEPETBOPEHb APOOOBO-palLlioHANbHY HepiB-
HICTb 3BOJATH O PaLliOHAJIBHOI.

1) g 8 >0 & P(x)-0(x)>0;
2) g 8 <0 & Px)-0(x)<O0;
3y P0s0 o {P(x) Q%) 20,
0(x) O(x) #0;
8 PG .y o {P(x) -0(x) <0,
O(x) Q(x) # 0.
Meron iHTepBaiB /i pO3B’sI3aHHS HepiBHOCTEH BULY Px) >0 1 P(x) <0, ne P(x) i O(x) — MHOrou-

O(x) O(x)
nenu BignocHo x. HepisHocti P(x) - OQ(x) >0 1 —&C—)> 0 (P(x)-Ox)<0i P ——=<0) piBHOCHIbHI. Po3rs-
O(x) o(x

HEMO BUIA0K, KOJX MHOrouieHu P(x) 1 O(x) po3knaiarThcs Y J0OYTKYU ABOYJIEHIB BULY X — X.

Hanpukian, pos3s’s3aTH HEpiBHICTb Iy 2 < ox . 013: x# 3 Toni oaepxumo:
’ x+3 x-2 (x+3)(x-2) c# 2.
x_, 2' < 5x X, 2 Sx <0, x(x—2)+2(x+3)—5x<0; x*—5x+6 <0
x+3 x-2 (x+3)(x-2)" x+3 x-2 (x+3)(x-2) (x+3)(x-2) (x+3)(x-2)
w< 0. Tomi (x — 3)(x + 3)(x — 2)> < 0. Hyni MHOXHMKIB: x = 3, x = -3, x = 2.
(x+3)(x—2)
+ +
-3 A 3 x

Orxe, xe (-3; 2)U(2; 3).
Bignosiae. (-3; 2)U(2; 3).

3ayeadicennsn. Po3p’si3ku HepiBHOCTEH BUAY @2 0 Ta ﬂ’ﬂs 0 € 06’enHaHHAMK PO3B’S3KiB BiANO-
0(x) 0(x)
BiJIHMX HepiBHOCTEH ﬂx_)> | 2) <0 Ta piBHAHHSA Pix) =0
0(x) 0(x) 0(x)
H . L . N . . 8x+3 1 .
anpuKIaj, 3HAWTH KiJIbKICTh LiJIMX PO3B’A3KIiB HEPIBHOCTI > 2— . Maemo:
(x'+2x+1)(x +x—6) x=x-2
8x+3 > | 8x+3 1 >0 8x+3 1 >0
(@ +2x+1)(F +x—6) ¥ =x=2" (@ +2+1)(+x-6) F-x-2" " (x+](x+3)(x-2) (x-2)(x+])
8x+3—(x+l)(x+3)>0‘ —x* +4x >0 x(x—4) <0 x(x—4)(x+1)°(x+3)(x~-2)<0;
(x+1)°(x+3)(x=2) (x4’ (x+3)(x=2)  (x+1)](x+3)(x=2) " |(x+1) (x+3)(x—2) 0.

Hyni uncenbHuka: x = 4, x = 0; Hyni 3HaMeHHuUKa: x = -3, x =—1; x =2,
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+ N + +
-3 | - /0 2 4 X
-3<x<-l;
Otxe, | —-1<x<0; Linumu po3s’sa3kamu € —2; 0; 3; 4.

2<x<4.

Binnosines. 4.

Po3e’a3yeannn opobosux payionanbHux HepieHOCmeEll 3 hapamenpom

.. x—2 e ..
PosrisiHeMo nIpUKIIaa; po3B’si3aTH HEPIBHICTD < 0. Sxmo a =0, To ofepKUMO JIiHIHHY HEPIBHICTh
ax— P

—(x—2) <0, TobTo X > 2.

. . . . . . 1
Hexaii a#0, Tomi JaHa HepiBHICTh PIBHOCHJBHA HEPIBHOCTI a(x—Z)(x——- <0. 3acrocyemo nus
a

03B’A3YBaHHS L€l HepiBHOCTI MeTo iHTepBaiiB. Hyni MHOXHUKIB: x; =2 Ta X, = —, IO TOTO X:
y a
1) x; = x, =2, sxwo a = 0,5;

2)x2<xl,ﬂl(ﬂ.l0'1—<2 <:>_1__2<0’ 1-2a
a a a

<0; 2(a—-i—)a>0; a<0aboa>0,5;

¥ +

1
2

3) x; < X, skuo ae (0; 0,5).

Po3rasiHemo BUNaaku.

1)a=0,5. Y usOMy BUIAJKy HepiBHiCTh HabyBae Burasmy (x —2)° <0, mo HeMox1uBO. OTxe, AKLIO
a=0,5, To BUXiiHa HEPIBHICTh He Ma€ pO3B’s3KiB,;

2.1)a<0. a(x—-l-)(x 2)<0; (x—%)(x—2)>0; xe (—w;-l—)u(z;-}-oo);
2.2) ae (%;+°°) a(x—%)(x—2)<0; (x—i)(x—2)<0; xe (1;2);

a

2.3) ae(0; 0,5). a(x—2)(x——) <0; (x- )(x—-l-) <0; xe (2; %) .

a

Bignosige. ko a <0, To xe (—oo;-l-) u(2;+oo); akio a =0, To xe(2; teo); aKiLO ae(
a

A
0,2}, TO
€ 2'-1-\'511( =0,5 I, >0,5 (12\

=) o a = 0,5, To xe J; akuo a ,,Toxe\ 32).

a a

Hpuxnao 1. BuzHauuTH KiIBKICTH LiJKX PO3B’S3KiB HEPIBHOCTI 3 —>0.
x p—
A B B r Il
3:4: 5: 6 inua 3 4 4;5;6
BIAMOBiAb
6 _ + - +
[ ] 36x x9 0; Ex ) >0| -3); i_g <0; 7% 3 14 . Omxe, xe(3;6]. Linumu

03B’s13KaMU HEepiBHOCTI € 4, 5 6 1 X KUJIBKICTB a0 iBHIOE 3.
’
BiﬂnOBiﬂ,L. B. .
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5x+7<

Ipuknao 2. Po3s’s3aTH HEPIBHICTh <2

x —
- S5x+7 <2 5x+7_2$0; Sx+7-2(x-1) <0; 3x+9 <0 |3; x+3 <0;

x=—1 x-1 x=1 x—1 x—
+ +

-3 1 X
Omxe, po3B’s30K HepiBHOCTI — x€ [-3; 1).
Bignosizgs. [-3; 1). W

- x> —S5x+4 . . L .
Ilpuknao 3. Po3p’s13aT  HEpPIBHICTH _—21_6—+7 >0. VY BiAnoBigs 3amucaTH KUIBKICTh HUIHMX
-x X

PO3B’s3KiB HEPIBHOCTI.

2
x2—5x+4 >0:
—x"+6x+7
x=4,x=1.

-4
7) <0; (x—D(x—4)(x+ 1)(x—7)<0. Hyni MHOXHHKIB: x=-1, x =1,

-1 1 4 7 x

Otke, xe (—1; 1)u(4; 7). Linumu po3s’s3kamiu € 0; 5; 6.
Bignosiges. 3. B

1

Ipuknao 4. Po3B’s3aTH HEPIBHICTh >—.
2x+3 x
A b B r pi |
o AN A1 16, (=o0; —1,5]U (=05 =1,5)
A g B CELOIU | (L5 1DU0:3) | U 0
' ’ U[3; +e0) U(3; +e)
C L e 1 Py @emey o (er)xe)
2x+3° x° 2x+3 x x(2x+3) x(2x+3) x(2x+3)
(x + 1)(x — 3)x(2x + 3) > 0. Hyni MHOXHHMKIB: x = -1, x=3,x =0, x =-1,5.
+§ & é @ +
N
Orxe, xe€ (—oo; —1,5)U(=1; 0)U(3; +eo).
Bianosias. /1. W
2
IMTpuknao 5. Po3B’s13aTH HepiBHICTDH X =5x+6 <0.
| x|+7
A b B r bl |
xeR (2;3) (=203 2)U35 +o0) [ (005 —3)U(=2; Ho0) | (—oo5 ~T)U(2; 3)

B Ockinbku |x| + 7 > 0 32 O6yabp-KOro 3Ha4eHHs X, TO MaEMO:

(x—2)(x—3) <0.
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x2—=5x+6

| x|+7

<0; X*-5x+6<0;




Orxe, xe (2; 3).
Bignosigs. B. W

X +3x+2

Hpuknao 6. Po3p’s3aTi HepiBHICTDb
X —=|x|-2

>-3x. VY Bignosiap 3anMcaTH HaWMEHIWMH UiIUHA

pO3B’ 30K HEPiBHOCTI.

2
%—M > —3x. 3uaiinemo OJI3 HepiBHOCTI x* — |x| — 2 # 0.
x—|x|-2
) x#2;
Dx20:x"—x-2#0; x#2;
x#-1
) x#-2;
2)x<0:x"+x--2#0; x#-2.
x#1;
Omxe, x # 2.
2
1)Hexait x>0, x#2, TOomi OTpUMAEMO: x—zﬂﬂz—h; _(_ﬂl)(x_+_2_)_2_3x; x+22—3x,
x —-x-2 (x+D(x-2) x-2
2 _ 2 _ -1)(3x-2
x+2+3x20; x+2+3x 6x20; 3x 5x+220; (x-1)(3x )20; (x_l)(x_g)(x_z)z()‘
x—2 x=-2 x—2 x—2 3
+
0 - 1 - 2 x

W[

Orxe, xe{%; 1]u(2;+oo).

2 +2)(x+1
2)Hexaih x<0, x#-2, TOAI OTPHUMAEMO: —x—;—+—3—xi—22—3x; (—X——L(x—)z—h; x—+—l+3x20;
x*+x-2 (x+2)(x-1) x—1

x+1+3x(x-1) >o. 330 —=2x+1

y >0, 0 > 0. KsaapaThuit puwien 3x° — 2x + 1 Mae Bix’ eMuuii JUCKpUMiHaHT, ne-
x- x-

pinii koediuieHT a = 3 > 0, ToMy 3a BCix 3HaueHb x HaOyBae TiNbKU JOJAaTHUX 3HAYEHb, TOMY OAEPKHUMO He-
piBHicTb x — 1 > 0, 3Binku x€ .

L . . 2 . .o . .

Po3B’s13kaMK BUX1AHOI HEPIBHOCTI € xelig;l u(_ 2; +<><>), a HaWMEHWMH LIJUA PO3B’SI30K HEPiIBHOCTI

x=1.
Bingnosigs. 1. B

Hpuknao 7. 3HaiiTH HaOINBLIIKMI LUINH PO3B’I30K HEPIBHOCTI 3x+1 <3.
x—
- 3x+1<3; 3x+1—3x+9<0; 10 <0: x=3<0:
w2l (2 Oms: x#3. §, ¥ e (oA
x-3 X+l o x+1+3x-9 x=8 0, (x-3)kx—§)>0,
x-3 x-3 x-3
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x<3;

>3; 4 e e . .. s
x>3; x <—. OTxe, x€ (—oo; {4-) . Toni HalOiINBIIMIA OiTHH PO3B’A30K X = 1.
4 3
x<—;
3

Biamosins. 1.

Hpuxnad 8. Po3p’13aTH HePIBHICTD Mﬁ
xP+3x+2|
A B B r Py
(—o0; —2)U(-2; ~1)U
— — D). 400 P - 400
(=2;-1) (=2; =1)U(0; +e0) U(-1; 0] (—==; 0) (0; +eo)
x2—3x+221; x2—3x+2—x2—3x—220; : —6x >
x2=3x+2 >1 X2 +3x+2 X2 +3x+2 2 +3x+2
X +3x+2| xi—3x+2s_1; x2—3xw:2+x2+3x+230; 22x2+4 <o
X +3x+2 x +3x+2 x“ +3x+2
(x(x+1)(x+2)<0;
o [
(x+l)(x+2) (x+1)(x+2)¢0;

X+2 . {(x+l)(x+2)<0‘
i

(x+1)(x+2) (x+1)(x+2)=0

+
y\ E— Axe(ﬂw ~2)U(-1; 0]

xe(=2; 1)
x

-2 /1
Orxe, xe (—oo; —2)U(-2; —1)U(-1; 0].
Bianosigs. B.
‘x +4a(a—x +4l
|x 2a|

< 2x + 3 — x* Mae xo4a 6 OMH PO3B’730K. Y BiaNOBiab 3aMKMCATH HalGiNblIe 3HAYEHHS napamerpa a.

Hpuknao 9. 3naiiTi BCi 3HaYeHH NMapaMeTpa d, pH KOXHOMY 3 SKMX HEpiBHICTb

B IleperBopuMo  umcensHMK  apoGy:  |x° +4a(a —x) + 4| = |xX* + 4a” — dax + 4= |(x—2a)* + 4| =
=(x—-2a)* +4.
Termep niBa yacTHHA HEPIBHOCTI NEPETBOPUTHCS TAK:

h(x)= Mﬂ = |x - 2a| + = (|x — 2a| + 2 . Jna Bcix b>(0 BUKOHYETbCS HEPIBHICTHL
Ix— 2a| |x—20| 2 |x—20|)
b+lZ 2. Tomy |x—2a|+ 2 >2. Orxe, h(x)=22-2=4, 3Bigku —l—(lx—2al+L\ >2;
b 2 | x —2a| ZL |x—2a|J
lx - 2a| +— | | >4. TlpaBa yacTHHa HepiBHOCTI NMeEPETBOPHUTHCA Tak: flx) =—x* +2x+3 =—(x* - 2x - 3) =

= —(x2 - 2x+1)+4=—(x- 1)’ +4, TOMY —(x — 1)2 +4 < 4. Maemo: h(x) > 4, f{x) < 4. 3anaHa HepiBHICTb Bu-
KOHY€EThCA JMILE TOAl, Ko h(x) = fx) = 4. 3 ymoBH f{x) = 4 Bunnusae, o x = 1. Toai ymoBy A(x) = 4 MOx-
[1=2a| 2

2 |[1-2a|

Ha 3alMCcaTH TaK: 2-( j=4. Hexaii |1 —2a| =1t. Toni t+§=4; F—4t+4=0; (t-2)7=0;
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t=2, 100710 |1 — 20| =2; [

Bignosigs. 1,5. W

1-2a=-2;

1-2a=2; |:a:—0,5;

a=1,5.

Haii6inpuie 3nayenus a = 1,5.

3aBpanna 11.1-11.22 maoTs no n’ATe BapiaHTiB Bignosigeid, 3 skux Tiabkn OJJHA
IIPABUAJIBHA. O6epits npaBuibHY, Ha Bamy nymky, Bianosias.

11.1.

11.2.

11.3.

11.4.

11.5.

11.6.

11.7.

11.8.

. . . . 1_1
3HalTH MHOXHHY PO3B’A3KIB HEPIBHOCTI X +—>——2.

X x
A b B r I
(—o0; —2)(=2; O)v
iy B} +°° - . +°° . _+_°°
R (=2; +eo) (=2; 0)(0; +o) (0; +eo) (0; +o0),
BubpaTu HepiBHICTh, MHOXHHOIO PO3B’s3KiB sKOI € R.
A b B r I
2 2 2 2 2
~ <0 (x—Z) >0 * =450 *+ls0 ~_<0
X’ -4 x+3 x* -4 x’ X’ +4
BubpaTu HepiBHICTh, MHO)KHHOIO PO3B’3KiB fKO1 € .
A b B r )i
2 2 2 2 2
x +log s X > = Xty
x”+1 x“+1 x"+1 x =1 x
Po3B’s13aTH HEPIBHICTh 20.
x —_—
A b B r A
(=005 0]U(5; Foo) | (005 0)U[S; +o0) | (=203 0)U(S; +o°) [0; 5) (0; 5]
Po3B’s13aTH HepIBHICTh X+ <0.
x=2
A b B r I
(=005 —2)U5; too) | (—o0; —5]U(2; +eo) [-5; 2] [-5;2) (=2; 5]
5)(x-3
Po3B’s13aTH HepiBHICTH (x_+2)£_) <0.
x +4
A b B r bl |
(3;9) (-5;3) (o0; =5)(2; 3) | (=005 —5)U(3; Heo) | (—o0; =3)(5; +eo)
Po3B’s3aTH HEPIBHICTh X+ <0.
x —
A b B r i |
[-5; =2)U(2; +o0) | (003 —5](=2; 2) | (—oo; —5]V[-2; 2] (=23 =5) (—=; 5]
, .. x+5
Po3B’s13aTH HepiBHICTH >1.
x+3
A b B r i |
(203 =5)I(=3; +e) (=5; =) (=3; +e) (=2 -5) (o0 -3)
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11.11.

11.12.

11.13.

11.14.

11.15.

11.16.

11.9. Po3p’s3aTH HepiBHICTH 3x+4 <2
x+1
A b B r pi |
—ll' —l\ [-2; -1] [-2;-1) —1—1—' -1 (—o0; —2]U(—1; +e0)
3 > } ’ ’ 3 4 ’ >
11.10. Po3B’s3aTH HEPiBHICTb 1 <-x.
x
A b B r Ji |
(1; +eo) (=2 —1) (0; +o) (==; 0) (=23 0]
Po3B’s13aTH HEpIBHICTH 3 < 2 .
x x+1
A b B r Ji
(=203 -3]U(=1; 0) | (o3 —3]V[-15 0] [-3:-D (-1, 0 (=3; 1]
3HaiTH MHOXKHHY PO3B’SI3KiB HEPIBHOCTI > L .
x=3 x+2
A b B r pi |
(=005 =2)U(3; teo) | (—e0; 4,5)U(=2; 3) | (4,5; ~2)U(3; +eo) %3) (=3; 2)U(4,5; +e)
3HalTH MHOXXHHY PO3B’A3KiB HEPIBHOCTI _____4x2 —4x+1 >0
Y (x+4)(x=3) "
A b B r pi |
1
1 —o0; 4)Uq— U
(=005 —4)U(3; +oo) (-4;3) (—4; 5) U(3; +eo) ( ) {2J (—o0; —4]U[3; +oo)
U(3; +eo)
Po3B’s13aTH HEPiBHICTb fz—ﬂ <0.
x“+2x-8
A b B r A
. oo (oo —Uf2}u |, e N
(-4;3) (-4; 2)u(2; 3] U(3: +eo) (—o0; )U(3; +o0) (-3;4)
() 20
O64xcIUTH HaliMEHLIMI LM PO3B’I30K HEPIBHOCTI T — <0
X+
A b B r )i |
-9 -8 0 9 1
—-1)" (x+7)(x+3)°
Po3B’s3aTH HepiBHICTH (x-1) Z(x )(x+3) 20
x“+6x+9
A b B r )i |
[-7; —3)U[1; teo) (205 =T]U(=3; +e) [-7;-3) (005 3)U[7; +eo) (35 7]
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x(x-3)(3x-2) <0

11.17. 3HaiiTH KinbKiCTh UiIMX pO3B’A3KiB HEPIBHOCTI 23
x —
A B r I
1 2 3 4 iHIIIa BiJNOBI b
2
11.18. Po3B’s3aTH HepiBHICTH xz_—-Sxigs 1.
x°+2x-8
A b B r I
(-4;3) (4:3) (—oo; —4) (4; +oo) (4; 2)U(2; +e0)
11.19. 3HaiiT MHOXHHY PO3B’A3KiB HEPIBHOCTI >1.
x —
A b B r pi |
(4; 5)U(5:; 6) (4; 6) (005 4)(6; +e) (-6;4) (005 —6)U(—4; +oo)
11.20. 3HaiiTH MHOXXHHY PO3B’SI3KiB HEPIBHOCTI H%S <l.
x
A b B r bi |
R (=2;2) (=003 “2)U(2; Feo) | (—o0; =5)U(2; +eo) (-5;2)
5 _ . . (x+2)(x-a)
11.21. 3HaiiTH MHOXHUHY PO3B’3KiB HEPIBHOCTI Y <0, axkumo —2< a < 3.
x —
A b B r pi |
[-2; a] [a; 4) (-2 a]U(4; +eo) | (—o0; —2]Va; 4) [a; 4]
: : . x*=2x-15
11.22. 3HaifTH MHOXHHY PO3B’s3KiB HEPiBHOCTI ———— <0, axmo -3 <a <35.
(x - 5)(x - a)
A b B r pi |
: —oo; —3]U(a; 5)U
-3; -3 —00; — ; Foo —00; — ; +oo (
[-3; a) F350) | o 3105 ) | (om B0l 4es) | G0

3aBnanna 11.23-11.29 nepex6auaioTb yCTaHOBJ

eHHs BiANoBiaHoCTI. JI0 KOXkKHOrO psigka, nNo3Ha-

yeHoro HIU®POIO, nobepits oaun BianoBinHuk, no3nayenuit BYKBOIO, i nocraBre no3snauku
Ha nepeTHHi BianosiaHux psakiB (uudpu) i KoI0HOK (OyKBH).

11.23. YcTaHOBUTH BiANOBIAHICTh MK HEPIBHOCTAMH

1
2

x>3
leSx/g
3,

x=3"

x—+3>0

(1-4) ta MHOXHMHaMHU iX po3B’sa3kiB (A-]I).
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11.24. YcTaHOBHTH BiANOBIAHICTb MiX HepiBHOCTAMH (1—4) Ta piBHOCHMIBHUMH iM HepiBHOCTAMH (A—]]).

1 (x+2)(x=3)<0 x—3

A 2<0
2 (x+2)(x=3)>0 x+
(x+2)(x-3)=0;
+2 b
3 J;_320 {x¢3
2
r (x"3) >0
x+2
x+2
>0
a x—3

11.25. YcraHOBUTH BiANMOBiOHICTb MiX HepiBHOCTAMHM (1—4) Ta MHOXHHaMH iX po3B’sa3kiB (A-[1).

1 x+——>—1 4 A [2; +e)
X— < x—2 B(—°°;'—'2]
2 x5t 42 B (-2; 3)U(3; +w)
x—3 x-3
| | ' (2;3)U(3; +eo)
3 x4——2——+2 .
¥ x+1 x+1 A (2; +eo)
4 —x+ ! < 1‘+2
x—-3 x-3

11.26. YcTaHOBHTH BiNOBIgHICTH MiXK HepiBHOCTAMH (1—4) Ta MHOXXMHaMH iX po3B’s3kiB (A-[I).

N A (-2;3)
x+2 B [-2;3]
2 x+2SO B [-2;3)
x=3 r (-2;3]
3 1

(x+2)(x-3) =0 J (=003 —2]U[3; +o0)

4 gﬁz)g(ﬁ__:;)go

11.27. YcraHOBHTH BiANOBigHICTH MiX HepiBHOCTAMH (1—4) Ta MHOXHHaMH 1X po3B’s3kiB (A-]]).

] xz+3 <0 A (—o0; -3)U[-2; 2]
¥ -4 B (oo} -3]U(-2; 2)
2 :2““_3420 B (—e; -3]U[-2; 2]
) I [-3; -2)u(2; +eo)
320 T (-3; -2]0[2; +e<)
x+3 s s
x* -4 <0
x+3
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11.28. YCTaHOBHUTH BiANOBIAHICTH MiX HepiBHOCTAMM (1—4) Ta MHOXHMHAMH iX po3B’s3kiB (A-]I).

| XA A (~oo; —4)
x+1 b (—oo; 1)
) x+1>1 B (—oo; 4)
x+4 [ (4;+)
3 x+i<1 I (<1; +e0)
X+
4 x+4<1
x+1

11.29. VYcTaHOBUTH BiANOBiAHICTH M)XK HepiBHOCTAMH (1—4) Ta MHOXXHHAMHU 1X po3B’a3kiB (A—/I).

1 Le s A (—o0;~1]0(0; 1]
x B (—e=; 0)

s s, B [-1; 0)U[1; +eo)
x r (-1;1)

3 Lo, J (0; +oo)
X

4 -l—Zx
X

\

Po3B’sixiTh 3aBnanua 11.30-11.43. BianoBiab 3anuiuiTh AecATKOBUM ApPodoM.

x—5

11.30. Po3B’s13aTH HEpIBHICTh < x .Y BiAMOBiAb 3anKcaTH HaHMEHHH iKUK PO3B’A30K.

X

<
x+9 x-

PO3B’s13KaMH HEPIBHOCTI.

11.31. Po3p’s3aTH HEpiBHICTb

11.32. Po3B’sA3aTH HEPiBHiCTh
-x

HE € pO3B’A3KaMH HEPIBHOCTI.

1

. Y BiOMoBimb 3anucaTH CyMy BCiX LIIMX 4YMCeN, fKi HE €

>1-2x. VY BiIMOBiAb 3aMCaTH CyMYy BCiX JONATHHUX WiIMX YHCEN, AKi

11.33. Po3p’a3aTi HepiBHICTh ———————2<1. ¥ BignoBiap 3anucaT¥ CyMy BCIX HIJIMX 4YHCEN, AKi HE €

2(x+1) 2x

PO3B’sA3KaMH HEPIBHOCTI.

o 1 1 . . .. .
11.34. Po3B’a3aTH HEPIBHICTb —————— < —. VY BiANOBiAb 3ankcaTH N0OYTOK yCiX WiNHMX YMcen, AKi He €
x"=3x+2 2
PO3B’s13KaMH HEPIBHOCTI.
_— 1 x—3 1 . . - N
11.35. Po3B’a3aTH HepiBHICTh 2+ + < . Y BiANOBiAb 3amucaTH HAHOINBLIKMH LinHH

x=3 x+2° (x—3)(x+2)

PO3B’A30K.

11.36. Po3B’s3aTi HEPIBHICTb 2 < L
3x+7 x43 x+1

x—8 2
5 >
x°=5x+4 x+1

11.37. Po3p’s3aTH HepiBHICTh

PO3B’S30K.

. Y BiANOBiAb 3anKcaTH HaHOINbLIKHA LK PO3B’A30K.

. Y BignoBiap 3anmucaTM HaWMEHIUMH NOZATHHUHA Linui



3 2
s .. x —-x"+x-1 . . . ..
11.38. Po3B’s3aT HEPIBHICTD Y18 <0. VY Bianoiap 3anucaTi 106yTOK yCiX po3B’A3KiB.
x+

2x+5
+1

11.39. Po3p’s3aTH HEpiBHICThb <1. V BignoBigp 3amucaTé CyMy BCiX UIMX 4YHCeN, SKi He €

PO3B’A3KaMH HEPIBHOCTI.

11.40. Po3p’sa3aTu HepiBHiCTh 1— LS 1

x+2_(1+%)(x-1)

X+

. Y BiANOBifB 3aNKCaTH CyMY BCiX LIJIMX YHCEI,

SIKi HE € PO3B’A3KaMH HEPIBHOCTI.

3
_— x =3x+2 . . . .
11.41. Po3B’s3aTH HEPIBHICTb —6—S0. V BIAINOBiIAB 3anMCaTH CyMy BCIX LUIMX 4YHCEN, fKi HE €

PO3B’A3KaMH{ HEPiBHOCTI.

|x+7|

11.42. Po3p’a3aTh HEPIBHICTb —
x"+8x+7

<5. VY BiamoBiab 3amMcaTH CyMy BCIX LiJIMX 4YHCEN, AKi HE €

PO3B’I3KaMH HEPiBHOCTI.

11.43. Po3B’s3aTu HEPIiBHICTbH <

}. VY BiANOBiAb 3amUcaTH CyMy BCiX LIJIMX YHCEN, SKi He €

x+1] [x-2

PO3B’A13KaMHU HEPiBHOCTI.
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